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Drogie czytelniczki 
i drodzy czytelnicy, 
z  przyjemnością, wraz z  całym zespo-
łem Wydziału Kultury, Sportu i Komuni-
kacji Społecznej, oddaję w Wasze ręce 
MIM w odświeżonej szacie graficznej. 
Mam nadzieję, że przypadnie Wam do 
gustu.
Dziękujemy za udział w minionych wydarzeniach miejskich – Miejskiej 
Wigilii, Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy oraz inicjatywach 
przygotowanych przez mińskie instytucje kultury. Szczególnie wspa-
niałego odbioru publiczności gratulujemy twórcom spektaklu „Kompo-
zycja” z Teatru po Godzinach, działającego przy MDK.
Jak co roku zima to czas rozstrzygnięć największych konkursów dota-
cyjnych dla organizacji pozarządowych. Za nami już konkursy z zakre-
su ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego, wspierania i upo-
wszechniania kultury fizycznej, nauki, edukacji, oświaty i wychowania. 
Podpisaliśmy też umowy na zadania z klubami sportowymi. 
W  tegorocznym kalendarzu wydarzeń liczne atrakcje przygotowuje 
Miejski Ośrodek Sportu i  Rekreacji, który obchodzi jubileusz 50-lecia 
istnienia. Jubileuszowe koncerty kontynuuje także Miejska Szkoła Arty-
styczna. Przygotujcie się też na ciekawe spotkania literackie, koncerty 
i festiwale. A także na nowe publikacje o naszym mieście!
Już wkrótce 8 marca nowy pomysł na pokazanie zasłużonych Mińsz-
czanek. Zapraszamy do podglądania specjalnej sesji zdjęciowej, której 
efektem będzie seria pocztówek. Tego dnia okolicznościowy program 
zaprezentuje również MM Big Band.
Ważnym wydarzeniem będzie zbliżająca się już 3. edycja konferencji 
dotyczącej zdrowia psychicznego realizowana w ramach Miejsko-Po-
wiatowego Aliansu Przeciw Depresji. Tym razem skupimy się na tym, 
w jaki sposób dbać o dobrostan dzieci i młodzieży w cyfrowym świecie 
– tak, aby mądrze im towarzyszyć, wspierać relacje i wzmacniać poczu-
cie wspólnoty. Partnerami wydarzenia „RAZEM W INTERNECIE (I POZA 
NIM)!” będą: Obserwatorium Praktyk Medialnych przy Uniwersytecie 
SWPS oraz Akademia Pedagogiki Specjalnej im. M. Grzegorzewskiej, 
z którymi miasto rozpoczyna współpracę.

Zachęcam do śledzenia strony www.mińsk-maz.pl, a  jeśli lubicie brać 
udział w miejskich wydarzeniach kulturalnych czy sportowych, zaglą-
dajcie do sekcji „Nadchodzące wydarzenia” na stronie głównej. O na-
szych działaniach informujemy też na monitorach TV w mieście oraz 
w mediach społecznościowych.

Z wiosennymi pozdrowieniami
Magdalena Mól
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głady Żydów z  obozu pracy przymusowej „Kopernik” oraz 
w  Międzynarodowym Dniu Pamięci o  Ofiarach Holokaustu 
oddaliśmy hołd zamordowanym Mińszczanom w miejscach 
ich kaźni.
Z myślą o starszym pokoleniu powstał Klub „SENIOR+” przy 
ul. Pięknej – projekt zainicjowany przez Radę Seniorów, wpi-
sujący się w miejską politykę senioralną. Uruchomiliśmy tak-
że bezpłatne kursy obsługi smartfonów i  komputerów dla 
mieszkańców 55+ realizowane ze środków KPO w  ramach 
projektu „Włączamy Cyfrowo Mazowsze”. 
Z dumą przyjęliśmy informację, że Szkoła Podstawowa nr 2 
im. Dąbrówki oraz Szkoła Podstawowa nr 3 im. Jana Pawła II 
znalazły się w gronie 119 placówek z Mazowsza wyróżnionych 
prestiżowym tytułem „Szkoła czułości, bez obojętności”. To 
dowód na to, że nasze szkoły tworzą bezpieczne, empatycz-
ne i wspierające środowisko dla uczniów, a codzienna praca 
dyrekcji, nauczycieli i całych społeczności szkolnych przynosi 
wymierne efekty.
Luty przywitał nas silnymi mrozami. W Urzędzie Miasta od-
było się posiedzenie Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzy-
sowego, podczas którego omówiono sytuację i postawiono 
przed służbami dodatkowe pilne wyzwania w celu zabezpie-
czenia najpilniejszych potrzeb naszych mieszkańców.
Trwa nabór do II kadencji Młodzieżowej Rady Miasta. To 
ważna przestrzeń, w której młodzi mieszkańcy uczą się sa-
morządności i realnie wpływają na sprawy swojej społeczno-
ści. Jak istotna jest ich rola, pokazała konferencja „Młodzi na 
rynku pracy”, zorganizowana z inicjatywy mińskiej młodzieży 
jako odpowiedź na wyzwania osób wchodzących na rynek 
pracy.
Przed nami rok intensywnej pracy, odpowiedzialnych decyzji 
i kolejnych działań na rzecz Mińska Mazowieckiego. Wierzę, 
że wspólnie – jako zaangażowana i  świadoma wspólnota – 
będziemy go dobrze wykorzystywać.

Z pozdrowieniami
Marcin Jakubowski

Drodzy 
Mińszczanie,
początek roku to czas pla-
nowania i  wyznaczania 
nowych kierunków dzia-
łania. Właśnie z taką ener-
gią weszliśmy w  2026 r. 
w  Mińsku Mazowieckim. 
Rok, który przynosi na-
szemu miastu realne 

możliwości rozwoju, bo jego budżet to aż 338 mln zł. Sys-
tematycznie rosnące dochody pozwalają nam przeznaczyć 
58,4 mln zł na inwestycje oraz konsekwentnie rozwijać ob-
szary najważniejsze dla mieszkańców: edukację, komunika-
cję, infrastrukturę, kulturę, bezpieczeństwo i usługi publiczne.
Styczeń od lat kojarzy się z Wielką Orkiestrą Świątecznej Po-
mocy. Mińsk Mazowiecki po raz kolejny pokazał swoje wielkie 
serce, zbierając podczas wydarzeń towarzyszących WOŚP 
188 909,90 zł.
Mimo mroźnej aury trwają miejskie inwestycje. Budowa miej-
skiego żłobka, po pracach rozbiórkowych, zaczęła nabierać 
tempa. Ruszyły również prace na ul. Lawendowej, a w kolejce 
czekają już ul. Łupińskiego i rondo na wyjeździe z Warszaw-
skiego Przedmieścia. Hala nad boiskiem wielofunkcyjnym 
przy Szkole Podstawowej nr 6 ma już pozwolenie na użytko-
wanie. Realizowana przez PEC inwestycja przy ul. Dąbrówki 
43 to instalacja oparta na nowoczesnych, hybrydowych źró-
dłach ciepła i energii elektrycznej wykorzystujących grunto-
wy wymiennik ciepła w postaci 60 sond pionowych o głę-
bokości do 100 m. Łączna ich długość w  gruncie wyniesie 
ponad 6 km! Przebudowa pompowni wody III stopnia przy 
ul. Szarych Szeregów to inwestycja PWiK o wartości powyżej 
10 mln zł, mająca na celu poprawę niezawodności i efektyw-
ności dostaw wody dla mieszkańców naszego miasta. 
Ale nie tylko inwestycjami żyje miasto. Pamięć jest ważnym 
elementem naszej tożsamości. Dlatego w  83. rocznicę za-
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Gorące podziękowania kierujemy 
do wszystkich, którzy włączyli się 

w przygotowanie i realizację wydarze-
nia. Szczególnie dziękujemy  harce-
rzom z Hufca ZHP „Mazowsze”, któ-
rzy już po raz dziesiąty współtworzyli to 
wyjątkowe spotkanie mińskiej społecz-
ności. Wyrazy wdzięczności kierujemy 
też do  strażaków z  OSP Mińsk Ma-
zowiecki i OSP Kędzierak, na których 
pomoc zawsze możemy liczyć.
Utalentowane uczennice i  uczniowie 
wszystkich mińskich szkół podstawo-
wych uświetnili Wigilię wspaniałymi 
występami. O nagłośnienie zadbał Da-
niel Niedźwiedzki, a scenę wypożyczył 
nam  Powiat Miński. Było też wspólne 
kolędowanie i dzielenie się opłatkiem. 
Nie zabrakło czytania Ewangelii i  do-
brych słów od mińskich księży wszyst-
kich wyznań obecnych w  naszym 
mieście. Wydarzeniu towarzyszył mini 
jarmark ze stoiskami pełnymi piękne-
go rękodzieła. Dziękujemy za obecność 
i zaangażowanie m.in. Szkół Salezjań-
skich, Szkoły Podstawowej nr 2 oraz 
uczniów Liceum Plastycznego.
Z  całego serca dziękujemy też lo-
kalnym restauratorom i  partnerom, 
którzy podarowali wigilijne potrawy: 
Bar Jedynka, Bujlandia, Chleb każdy 

Miejska Wigilia 2025
Nad Srebrną rzeką gwiazda już 
świeci... To pierwsze słowa te-
gorocznych filmowych życzeń 
od miasta dla mieszkańców, któ-
re stworzył dla nas mińszczanin, 
wydawca i redaktor naczelny 
magazynu „Astronomia”, trener 
sztucznej inteligencji oraz neuro-
dydaktyki – Mariusz Kulma.
Dziękujemy z całego ser-
ca wszystkim uczestnikom za 
piękny, wspólny świąteczny 
czas podczas Miejskiej Wigilii. 
21  grudnia Stary Rynek w Miń-
sku Mazowieckim znów stał się 
sercem miasta – pełnym światła 
i życzliwości. Bycie razem ma 
wielką siłę.
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inny, Cukiernia Janeczka, ESTA, Go-
spoda Mińska, Lokal przy straży, PA-
SJA Catering, Pod Sosnami, Restau-
racja Galeria Emma, Smakuj z nami, 
Strefa Smaku, Tatulo, Zajazd pod 
Różami, Zwyczajna.
Niech Betlejemskie Światło Pokoju nie-
sie do Waszych domów spokój, radość 
i dobro.
Do zobaczenia na kolejnych wspól-
nych spotkaniach! Razem tworzymy 
miasto.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

To był piękny dzień! 
Mińsk Mazowiecki po raz kolejny 

udowodnił, że ma wielkie serce! 
25 stycznia w naszym mieście – i w ca-
łej Polsce – biło serce Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy. Jesteśmy 
ogromnie dumni z  naszych mieszkań-
ców. Wasza energia, uśmiech i hojność 
po raz kolejny pokazały, że solidarność 
to nasza największa lokalna siła. 
Pomimo ferii i mroźnej aury Mińszcza-
nie nie zawiedli! Dzięki Wam udało się 
zebrać wspaniałą kwotę: 188 909,90 zł, 
które w  tym roku zasilą gastroentero-
logię dziecięcą, czyli na walkę z choro-
bami układu pokarmowego u najmłod-
szych.
Ogromne brawa i  podziękowania dla 
wolontariuszy, artystów oraz mińskie-
go sztabu WOŚP: Eweliny Oberzig, 
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szy na świecie. Grajmy razem do końca 
świata i o jeden dzień dłużej! 

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Wysłaliśmy nim w  świat piękny sygnał 
empatii, który przypomina, że razem 
możemy wszystko. 
Dziękujemy za tytaniczną pracę każde-
mu, kto wsparł najlepszych wolontariu-

Grażyny Padzik, Pawła Surackiego, Ne-
riny Rutkowskiej, Damiana Anca, Sto-
warzyszenia Radość Trzeciego Wieku, 
Ale Czas, MOSiR, MDK, Stowarzysze-
nia Na Piątkę i wielu, wielu innych. 
Dziękujemy dh. Grzegorzowi Wojcie-
chowskiemu i dh. Konradowi Jastrzęb-
skiemu oraz wszystkim Ochotniczym 
Strażom Pożarnym: Mińsk Mazowiec-
ki, Kędzierak, Stojadła, Dłużka, Stara 
Niedziałka, Janów, Zamienie, Brzóze, 
a także Policji i Straży Miejskiej za czu-
wanie nad naszym bezpieczeństwem 
oraz za oprawę „Światełka do Nieba”, 
które było zwieńczeniem 34.  Finału 
WOŚP i  jednocześnie symbolem jed-
ności, nadziei i wiary w to, że pomaga-
nie ma ogromną moc. 

Wianek 
świąteczny
17 grudnia rozstrzygnęliśmy  kon-

kurs  bożonarodzeniowy na  Wia-
nek świąteczny  skierowany do 
przedszkoli oraz uczniów szkół pod-
stawowych. Tradycyjnie już celem 
konkursu było wyłonienie najciekawszej 
pracy plastycznej, która stała się moty-
wem kartki świątecznej miasta.
Konkurs spotkał się z  ogromnym 
zainteresowaniem. Napłynęły dziesiątki 
kreatywnych  prac wykonanych 
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różnymi  technikami. Jury stanęło przed trudnym zadaniem, 
wybierając laureatów spośród tak wielu pięknych i starannie 
wykonanych wianków.

Nagroda główna i  motyw  miejskiej kartki świątecznej 
Szymon Zawadka, PSSP, kl. 4b

LAUREACI – SZKOŁY PODSTAWOWE
Kat. klasy 0–III
1 miejsce – Maja Godlewska, SP nr 5, kl. 2a
2 miejsce – Anna Malinowska, ZSP nr 1, kl. 2b
3 miejsce – Kornelia Czyżkowska, SP nr 1, kl. 3b
Wyróżnienia:
Antoni Jannasz, SP nr 1, kl. 3b
Kuba Frelek, SP nr 4, kl. 2a
Jaśmina Końca, ZSP nr 1, kl. 3d
Kat. klasy IV–VIII
1 miejsce – Natalia Zgódka, ZSP nr 1, kl. 5b
2 miejsce – Natalia Kowalik, PSSP, kl. 5a
3 miejsce – Wiktoria Żołądek, SP nr 6, kl. 5a

Wyróżnienie:
Michał Romaszuk, SP nr 6, kl. 4a

KONKURS DLA PRZEDSZKOLI
Nagrodę główną zdobyła grupa „Marynarze” z Przedszko-
la Miejskiego nr 4.
Decyzją organizatorów wszystkie przedszkola biorące 
udział w  konkursie zajęły pierwsze miejsce i  otrzymały 
świąteczne upominki – jako wyraz uznania dla wspólnej pra-
cy, zaangażowania i radości tworzenia.

Nagrody laureatom wręczył burmistrz Marcin Jakubow-
ski, dziękując dzieciom, nauczycielom i opiekunom za udział 
w  konkursie oraz za wprowadzenie do miasta wyjątkowej, 
świątecznej atmosfery.

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom i dziękujemy 
za piękne prace, które stały się prawdziwą ozdobą tegorocz-
nych świąt w naszym urzędzie i mieście.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Europe Goes 
Local
Mińsk Mazowiecki został zakwalifikowany jako jeden 

z 10 samorządów w Polsce do programu mentoringo-
wego Europe Goes Local (EGL). 

EGL to europejska platforma współpracy na rzecz rozwoju ja-
kości lokalnej pracy z młodzieżą — poprzez rzecznictwo, wy-
mianę wiedzy, wzajemne uczenie się oraz sieciowanie.
Odbyły się już pierwsze spotkania zespołu projektowego, 
podczas których omawialiśmy założenia i  plan działania. 
Mentorką grupy jest Pani Agnieszka Maszkowska - socjolog, 
trenerka, koordynatorka projektów. Od 2011 zarządza Fun-
dacją Laboratorium Badań i Działań Społecznych SocLab. 
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Spotkanie było okazją do rzeczowej 
rozmowy o  wyzwaniach i  możliwo-
ściach stojących przed młodymi ludźmi 
wkraczającymi na rynek pracy. W pane-
lach dyskusyjnych udział wzięli przed-
stawiciele lokalnych pracodawców 
– firm Ruta Transport i PESA Mińsk Ma-
zowiecki, 23. Bazy Lotnictwa Taktycz-

Szczególnie cieszymy się z  kolejnej 
współpracy z  Fundacją Civis Polonus. 
Prowadzą ją osoby aktywne, kreatywne, 
od których można nauczyć się znacznie 
więcej niż tylko tego, co zapisane jest 
w  programie szkolenia. Takie spotkania 
inspirują i motywują nas do dalszej pracy.
Szkolenia zostały zorganizowane przez 
Zespół ds. Strategii i Pozyskiwania Fun-
duszy Miasta Mińsk Mazowiecki w  ra-
mach zadania „Wzmacnianie działań 
Młodzieżowej Rady Miasta Mińsk Ma-
zowiecki” i  dofinansowane z  programu 
„Mazowsze dla Młodzieży”. Całkowita 
wartość projektu wyniosła 28 000 zł, 

z czego 25 000 zł stanowiło dofinansowanie.
Mamy nadzieję, że przed nami jeszcze wiele podobnych, 
równie inspirujących i efektywnych spotkań.

mat. Młodzieżowa Rada Miasta
Mińsk Mazowiecki

Promuje i wdraża programy na rzecz młodzieży, w szczegól-
ności szkolne budżety partycypacyjne oraz inicjatywy mło-
dzieżowe. Członkini Rady ds. Polityki Młodzieżowej w  Mini-
sterstwie Edukacji Narodowej.
Obecnie jesteśmy na etapie tworzenia założeń do polityki 
młodzieżowej w naszym mieście.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Szkolenia, które zamieniają pomysły 
w działania

W 2025 roku Młodzieżowa Rada Miasta Mińsk Mazo-
wiecki wzięła udział w  cyklu szkoleń, które okazały 

się dla nas niezwykle wartościowym doświadczeniem. Była 
to nie tylko okazja do zdobycia nowej wiedzy, ale przede 
wszystkim do praktycznej nauki tworzenia projektów i pracy 
zespołowej.
Efekty przyszły bardzo szybko. Dzięki zdobytym umiejętno-
ściom przygotowaliśmy trzy konkretne inicjatywy: Debatę 
Młodzieżową, Forum Samorządów oraz wniosek do budżetu 
miasta na 2026 rok dotyczący budowy wiat przystankowych. 

Młodzi biorą przyszłość w swoje 
ręce

W Miejskiej Szkole Artystycznej 
I  stopnia im. Konstantego Ry-

szarda Domagały w Mińsku Mazowiec-
kim odbyła się konferencja „Młodzi na 
rynku pracy”, zorganizowana przez 
Młodzieżową Radę Miasta Mińsk Ma-
zowiecki pod patronatem Burmistrza 
Marcina Jakubowskiego.

nego – a  także eksperci Powiatowego 
Urzędu Pracy.
Uczestnicy konferencji mieli możliwość 
bezpośredniego kontaktu z  praktyka-
mi, odwiedzenia stoisk informacyjnych 
firm oraz zapoznania się z  realnymi 
ścieżkami rozwoju zawodowego i moż-
liwościami zatrudnienia. Pracownicy 
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mu wsparciu młodzież otoczona jest 
nie tylko wsparciem organizacyjno-lo-
gistycznym, ale także merytorycznym 
przekazanym z  perspektywy lokalnej 
i globalnej. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

wania kierowane są również do opie-
kunki Młodzieżowej Rady Miasta Mał-
gorzaty Zwolińskiej, a także Katarzyny 
Trojanek, szkół, przedsiębiorców oraz 
wszystkich uczestników za zaangażo-
wanie i obecność. Nasze miasto należy 
do sieci samorządów UE. Dzięki takie-

Powiatowego Urzędu Pracy udziela-
li porad dotyczących przygotowania 
profesjonalnego CV oraz świadomego 
planowania kariery edukacyjno-zawo-
dowej.
Podczas dyskusji wybrzmiał spójny 
przekaz ze strony przedsiębiorców 
i ekspertów: warto rozwijać swoje pa-
sje i zainteresowania, wzmacniać moc-
ne strony, dbać o  kompetencje mięk-
kie, uczyć się języków obcych oraz nie 
bać się wychodzenia poza utarte sche-
maty.
Gościem konferencji był również eks-
pert Team Europe dr Piotr Toczyski, 
który przedstawił młodym uczestni-
kom swój „pakiet sukcesu”, oparty na 
rozwoju osobistym, ciekawości świata 
i  odwadze w  podejmowaniu decyzji. 
Przywołał także wnioski ze Światowego 
Forum Ekonomicznego w Davos doty-
czące zagrożeń i  wyzwań dla stabilno-
ści rynku pracy.
O  dużym zainteresowaniu wydarze-
niem świadczyła wysoka frekwencja – 
sala była wypełniona po brzegi, mimo 
niesprzyjających warunków pogodo-
wych. W konferencji uczestniczyli m.in. 
uczniowie klas ósmych wraz z nauczy-
cielami i  wychowawcami z  mińskich 
szkół podstawowych.
Wydarzenie potwierdziło, że sukces 
Młodzieżowej Rady Miasta mierzy się 
nie tylko liczbą podejmowanych ini-
cjatyw, lecz przede wszystkim realnym 
wpływem na rozwój młodych ludzi, któ-
rzy uczą się współpracy, odpowiedzial-
ności i profesjonalizmu.
Gratulacje za sprawną organizację 
należą się młodym radnym. Podzięko-

Z myślą 
o seniorach
W ostatnich tygodniach zaprosili-

śmy seniorki i  seniorów z  Miń-
ska Mazowieckiego do udziału w bez-
płatnych kursach obsługi smartfonów 
i  komputerów, prowadzonych przez 
Fundację Zaczyn. Szkolenia zostały 
sfinansowane ze środków Krajowego 
Planu Odbudowy w  ramach projektu 



8	 AKTUALNOŚCI
NR 1 / 2026 / STYCZEŃ-LUTY 

Kontynuujemy edukację europejską. 
Podczas kolejnej edycji warsztatów 

Akademii Młodego Europejczyka go-
ściliśmy uczestników półkolonii z Klubu 
Osiedlowego „Przełom”. Zajęcia po-
święcone były tematowi „Europa nasz 
wspólny dom”. Rozmawialiśmy o  sym-
bolice i wartościach europejskich. Mó-
wiliśmy o tym jak rozumiemy motto UE 
„Zjednoczona w  różnorodności”, które 
oznacza, że mimo różnic kulturowych, 
językowych i historycznych, kraje człon-
kowskie starają się działać wspólnie dla 
dobra wszystkich. Jednocześnie pod-
kreśla wartość i szacunek dla bogactwa 
różnych kultur i tradycji. 
Wybraliśmy się w  podróż „palcem po 
mapie” z  wykorzystaniem materiałów 
edukacyjnych dostępnych na stronie 
Learning Corner (Kącik Edukacyjny), 
oficjalnym portalu edukacyjny Unii Eu-
ropejskiej: https://learning-corner.le-
arning.europa.eu/index_pl .
Zajęcia AME były realizowane w  ra-
mach działalności Sieci Samorządów 
UE, do której nasze miasto należy od 
2023 roku. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

„Włączamy Cyfrowo Mazowsze – 
szkolenia dla osób w wieku 55+”.
Zajęcia pomogły uczestnikom wzmoc-
nić kompetencje cyfrowe, zwiększyć 
samodzielność i  aktywność społeczną, 
a  także ułatwiły codzienne funkcjono-
wanie. W kursach wzięły udział wszyst-
kie osoby, które zgłosiły chęć posze-
rzenia swojej wiedzy z  zakresu obsługi 
nowych technologii.
Dziękujemy Radzie Seniorów w Mińsku 
Mazowieckim oraz dyrekcji Szkoły Pod-
stawowej nr 1 im. Mikołaja Kopernika 
w  Mińsku Mazowieckim za wsparcie 
i pomoc w realizacji projektu.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

Akademia Młodego Europejczyka 

https://learning-corner.learning.europa.eu/index_pl
https://learning-corner.learning.europa.eu/index_pl
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Samorządu Województwa Mazowiec-
kiego za osiągnięcia w dziedzinie twór-
czości muzycznej.
Julia została jedną z  dwóch laureatek 
wyłonionych przez jury w kategorii wie-
kowej 18–26 lat – w  konkursie, do któ-
rego zgłaszali się młodzi, utalentowani 
artyści z całego Mazowsza.
Jest absolwentką Dyrygentury Chóral-
nej oraz studentką Muzyki Kościelnej 

Z ogromną radością gratulujemy Ju-
lii Dobrowolskiej, która podczas 

5. Gali „Rok w Kulturze na Mazowszu” 
odebrała prestiżową Nagrodę Twórczą 

Nagroda Twórcza
UMFC. Na co dzień pracuje z  dziećmi 
i  dorosłymi, organizuje koncerty, kom-
ponuje, pisze teksty i z pasją propaguje 
kulturę muzyczną. Jej droga artystycz-
na to przykład konsekwencji, wrażliwo-
ści i ogromnego zaangażowania.
Serdecznie gratulujemy i  życzymy ko-
lejnych sukcesów oraz nieustającej ra-
dości z tworzenia!

Upamiętnienie ofiar obozu pracy 
„Kopernik”
10 stycznia 2026 r., 83 lata po 
tragicznej likwidacji żydowskie-
go obozu pracy przymusowej 
„Kopernik” mieszkańcy Mińska 
Mazowieckiego odsłonili tablicę 
upamiętniającą ofiary w miejscu, 
gdzie rozegrał się dramat. 

83 lata temu Niemcy dokonali 
ostatecznej pacyfikacji żydow-

skiego obozu „Kopernik”, który po-
wstał w  sierpniu 1942 r. po likwidacji 
mińskiego getta. Większość z ok. 500-
700 osób, zatrudnionych na potrze-
by niemieckich firm i  armii, znalazło 
się w  budynku przedwojennej Szkoły 
Powszechnej im. M. Kopernika przy 
ulicy Siennickiej. 10 stycznia 1943  r., 
gdy w  obozie wybuchł bunt, Niemcy 
otoczyli i podpalili budynek, do próbu-

jących uciekać strzelali. Obóz przestał 
istnieć, przetrwali go nieliczni.
Na odsłoniętej tablicy widnieje napis: 
Tu był niemiecki obóz pracy przy-

musowej dla Żydów 22.08.1942 – 
10.01.1943. Zgodnie z  naszą tradycją 
wyryto też motyw roślinny – liść palmy 
o  symbolicznym znaczeniu męstwa, 
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nr 4  im. Powstańców Styczniowych 
w  Mińsku Mazowieckim oraz TOLI 
- The Olga Lengyel Institute for Ho-
locaust Studies and Human Rights 
i Żydowskie Muzeum Galicja.
Projekt „Building a  Network of 
Holocaust Educators in Poland” jest 
realizowany we współpracy i  dzięki 
wsparciu finansowemu Konsulatu 
Generalnego USA w Krakowie.

oprac. na podstawie 
mat. organizatorów

Na zakończenie spotkaliśmy się w sali 
Piotra Skrzyneckiego w  MDK, gdzie 
Ewa Borkowska przedstawiła historię 
obozu pracy ilustrowaną zdjęciami, 
także z  zasobów TPMM. Czytaliśmy 
relacje Ocalałych, z którymi można się 
zapoznać w  publikacji Do tych obo-
zów nie szło się chętnie… Obóz pracy 
przymusowej dla Żydów „Kopernik” 
w relacjach Ocalałych i świadków.
W holu MDK można było zobaczyć wy-
stawę „Bliscy i Oddaleni. Żydzi mińscy”, 
przygotowaną w  trakcie warsztatów 
przez młodzież na podstawie zdjęć 
i  materiałów udostępnionych przez 
TPMM. Nie rozmawialiśmy o  łatwych 
sprawach, tego, co wydarzyło się 
w przeszłości, nie uda się cofnąć. Jed-
nak teraźniejszość i przyszłość zależy od 
nas. Byliśmy razem i tak chcemy pozo-
stać, niech łączy nas pamięć i wzajem-
na sympatia.
Projekt „Upamiętnienie i  oznako-
wanie miejsca byłego obozu pracy 
przymusowej dla Żydów «Kopernik» 
jest realizowany we współpracy 
z  partnerami lokalnymi i  zewnętrz-
nymi: Towarzystwo Przyjaciół Mińska 
Mazowieckiego, Muzeum Ziemi 
Mińskiej w  Mińsku Mazowieckim, 
Miasto Mińsk Mazowiecki, Miejski 
Dom Kultury, Szkoła Podstawowa 

odwagi i cierpienia. Tablicę projekto-
wał i  wyrzeźbił Radosław Rolf, autor 
4  zamontowanych już w  przestrzeni 
miasta materialnych upamiętnień.
Tablicę odsłonił potomek mińskich 
Żydów Roman Byczuk, syn Ocalałej 
Romy Byczuk, wnuk Szoela Holcban-
da i  Idlii/Adeli Perkal. Umieszczona 
jest ona w chodniku przed wejściem 
do Szkoły Podstawowej nr 4. Na te-
renie szkoły znajduje się również po-
mnik – kamień, przy którym złożyli-
śmy kwiaty i zapaliliśmy symboliczne 
światła pamięci. Tę część upamięt-
nienia prowadziła Katarzyna Łaziuk. 
Mimo śnieżnej i  mroźnej pogody 
tego wieczoru gościliśmy członkinie 
i  członków Stowarzyszenia Drugie 
Pokolenie: Alinę Świdowską, Annę 
Gutkowską, Dorotę Merlak, Pio-
tra Gutkowskiego, Ewę Łuczyńską. 
Obecni byli także Ewa Teleżyńska 
i  Paweł Sawicki z  Fundacji Pamięć 
Treblinki-Memory of Treblinka. Radę 
Miasta reprezentował Mariusz Żyła, 
TPMM Marek Łodyga i Piotr Nowicki, 
SP 4  Aleksandra Mikulska, Katarzyna 
Szlendak,  Iwona Sikorska i  Barbara 
Szmidt. Serdecznie dziękujemy Miń-
szczankom i  Mińszczanom i  wszyst-
kim gościom przybyłym spoza miasta, 
którzy byli z nami w ten wieczór.

14 lutego, jak co roku rozdawaliśmy wszystkim zakochanym w naszym mieście drobne upominki i prosiliśmy, o podanie ser-
deczności dalej!



WUrzędzie Miasta wdrożyli-
śmy nowoczesne rozwiązania 

zwiększające bezpieczeństwo da-
nych i  ciągłość pracy urzędu. W  ra-
mach realizowanego projektu za-
kupiliśmy sprzęt i  oprogramowanie 
do wykonywania kopii zapasowych 
przetwarzanych danych, a  także za-
pasowe źródło zasilania dla budynku 
Urzędu Miasta. Inwestycja ta, o  war-
tości 612 402,84 zł, znacząco wzmac-
nia odporność urzędu na awarie oraz 
zagrożenia cybernetyczne.

	 INWESTYCJE	 11
NR 1 / 2026 / STYCZEŃ-LUTY 

Działania te realizowane są w ramach 
projektu pn. „Podniesienie poziomu 
cyberbezpieczeństwa w  Urzędzie 
Miasta Mińsk Mazowiecki”, będą-
cego częścią projektu grantowego 
„Cyberbezpieczny samorząd” (nr 
FERC.02.02-CS.01-001/23), finan-

sowanego ze środków Funduszy 
Europejskich na Rozwój Cyfrowy 
2021–2027 (FERC), Priorytet II: Za-
awansowane usługi cyfrowe, Działa-
nie 2.2: Wzmocnienie krajowego sys-
temu cyberbezpieczeństwa.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

Inwestujemy 
w cyberbezpieczeństwo

Cyfrowy Uczeń 
w mińskich 
przedszkolach

Otrzymaliśmy 120 tys. zł dofinansowania z rządowego 
programu „Cyfrowy Uczeń”, który wspiera rozwijanie 

umiejętności cyfrowych dzieci i młodzieży w latach 2025–
2029.
W 2025 roku wsparciem objęliśmy cztery miejskie przed-
szkola: Przedszkole Miejskie nr 1, Przedszkole Miejskie nr 2, 

DOFINANSOWANO 
ZE ŚRODKÓW

BUDŻETU PAŃSTWA

RZĄDOWY PROGRAM WSPIERANIA ORGANÓW 
PROWADZĄCYCH SZKOŁY I PLACÓWKI 

W ROZWIJANIU UMIEJĘTNOŚCI CYFROWYCH 
DZIECI I MŁODZIEŻY NA LATA 2025-2029 

„CYFROWY UCZEŃ”

DOFINANSOWANIE

120 000 zł

CAŁKOWITA WARTOŚĆ

150 539,28 zł

DATA PODPISANIA UMOWY

październik 2025

Przedszkole Miejskie z  Oddziałem Specjalnym i  Oddzia-
łem Integracyjnym nr 4 oraz Przedszkole Miejskie nr 6.
W ramach projektu zakupiliśmy nowoczesne wyposaże-
nie i pomoce dydaktyczne, w tym 27 laptopów, 2 kompu-
tery stacjonarne i 3 tablety, a także cyfrowe materiały edu-
kacyjne i ćwiczeniowe. Doposażyliśmy również placówki 
w  specjalistyczne oprogramowanie przeznaczone do 
pracy z dziećmi o specjalnych potrzebach edukacyjnych.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 
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Pomimo mocno zimowej aury 
Rada Seniorów rozpoczęła 2026 

rok wkładając sporo energii w wypra-
cowanie bogatego planu działania na 
najbliższe 12 miesięcy. Już w styczniu 
i lutym kilkadziesiąt osób w wieku 55+ 
z Mińska Mazowieckiego mogło roz-
wijać swoje umiejętności korzystania 
z komputerów i smartfonów na bez-
płatnych szkoleniach realizowanych 
przez Fundację Zaczyn, finansowa-
nych ze środków KPO w ramach pro-
jektu „Włączamy Cyfrowo Mazowsze 
– szkolenia dla osób w wieku 55 plus”. 
Współorganizatorami tych kursów 
cieszących się dużym zainteresowa-
niem są Rada Seniorów i  Burmistrz 
Miasta.
Chcąc sprawić dzieciom radość 
i w ciekawy sposób świętować Dzień 
Babci i  Dziadka,  wzięliśmy udział 
w spotkaniu „Seniorzy czytają dzieci-
om” w Miejskiej Bibliotece Publicznej. 
Reprezentacja Rady Seniorów czyta-
ła, recytowała, śpiewała i  rozmawiała 
z  przedstawicielami najmłodszego 
pokolenia. 
Już niebawem rozpoczynamy „łama-
nie głów” nad zagospodarowaniem 
środków, które w  ramach budżetu 
miasta jak również z funduszy, o które 

Burmistrz Miasta będzie się ubiegał 
w  ramach ogólnopolskich progra-
mów senioralnych. Pragnęlibyśmy, 
aby jeszcze większa grupa Seniorów 
z  Mińska Mazowieckiego niż w  po-
przednich latach, odczuła, że skie-
rowana do nich oferta jest ciekawa 
i  prawie każdy znajdzie w  niej to, co 
lubi najbardziej.

Podczas dyżurów pełnionych przez 
radnych w każdy pierwszy piątek mie-
siąca w godz. 11 – 13 w sali nr 116 Urzędu 
Miasta, seniorzy mieszkający w Mińsku 
Mazowieckim mają możliwość, aby 
swoimi przemyśleniami czy problema-
mi podzielić się z  przedstawicielami 
Rady Seniorów. W  wyniku kilku zgło-
szonych spraw udało się już zainter-
weniować i  przekazać zgłaszane pro-
blemy do właściwych instytucji. Dzięki 
temu uzyskano odpowiednie wsparcie 
adekwatne do zgłaszanych spraw.
Zapraszamy też do śledzenia profilu 
Rady Seniorów na Facebooku. Dzięki 
informacjom, ogłoszeniom, relacjom, 
które są umieszczane na profilu Rada 
Seniorów w  Mińsku Mazowieckim, 
będziecie mieli Państwo dostęp do 
najważniejszych i najciekawszych aktu-
alności z życia seniorów i nie tylko. Uda-
ło się już pozyskać sporą grupę osób 
obserwujących. Zapraszamy kolejne 
osoby do polubienia naszego profilu!

mat. Rada Seniorów 
w Mińsku Mazowieckim

Z życia Rady Seniorów – pracowity 
początek roku
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Zespół Interdyscyplinarny w  Mińsku Mazowieckim to 
organ powoływany do integrowania i koordynowania 

działań w zakresie przeciwdziałania przemocy domowej, 
działający na podstawie ustawy. Jego celem jest ochrona 
osób doznających przemocy w rodzinie oraz szybka, sko-
ordynowana interwencja.
ZI diagnozuje problemy, opracowuje plany pomocy oraz 
inicjuje działania wobec osób stosujących przemoc. Składa 
się z przedstawicieli służb społecznych (OPS/GOPS), policji, 
oświaty, ochrony zdrowia, gminnej komisji rozwiązywania 
problemów alkoholowych prokuratury i kuratorów. 

Zadania zespołu:

o	 Diagnozowanie przemocy domowej.
o	 Podejmowanie działań w  środowisku zagrożonym 

przemocą.
o	 Realizacja rocedury ,,Niebieskie Karty’’.
o	 Powoływanie  grup diagnostyczno-pomoco-

wych  w  celu opracowania planu pomocy dla 
konkretnej rodziny.

o	 Inicjowanie interwencji i monitorowanie sytuacji.

Do kogo skierowane są działania zespołu:

1) 	 rodziny, w  których zdarzają się przypadki stosowania 
przemocy wobec członków rodziny – w     rozumieniu 
art. 115 § 11 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. Kodeks kar-
ny (Dz. U. z 2022 r. poz. 1138, ze zm.), a także inne osoby 
wspólnie zamieszkujące lub gospodarujące;

2) 	 rodziny, w których dzieci są zaniedbywane (występuje 
niewydolność opiekuńczo-wychowawcza, brak opieki 
lekarskiej, brak realizacji obowiązku szkolnego, porzu-
cenie, nadużycie, zaniechanie itp.);

3) 	 rodziny, w  których używane są narkotyki, nadużywany 
jest alkohol;

4).	 rodziny, w których występują konflikty pomiędzy człon-
kami rodziny, a  także innymi osobami wspólnie za-
mieszkującymi lub gospodarującymi;

5) 	 rodziny z grupy ryzyka stosowania przemocy, szczegól-
nie wobec małoletnich.

Problem przemocy można zgłosić do: 

•	 Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w  Mińsku 
Mazowieckim: 
ul. Kościuszki 25 A, tel. 25 758 22 24, dyrektor MOPS tel. 
25 758 17 60 

•	 Przewodniczący Zespołu Interdyscyplinarnego: tel. 
25 758 22 24

•	 Komenda Powiatowa Policji w Mińsku Mazowieckim: 
ul. Łupińskiego 42, tel. 47 724 92 00

mat. Sylwia Stolz, Przewodnicząca Zespołu 
Interdyscyplinarnego w Mińsku Mazowieckim

Przeciwdziałamy przemocy 
domowej 

Bezpłatna pomoc 
i wsparcie 
dla mieszkańców 
Mińska 
Mazowieckiego 

Masz trudną sytuację w domu? 

Martwisz się o siebie lub bliską osobę? 

Potrzebujesz rozmowy, porady lub wsparcia specjalisty? 

Punkt Informacyjno-Konsultacyjny w Mińsku Mazowiec-
kim oferuje mieszkańcom bezpłatną, poufną pomoc 

specjalistów. Nie potrzebujesz skierowania – wystarczy, 
że przyjdziesz lub zadzwonisz.

https://www.google.com/search?q=Niebieskiej+Karty&oq=informacje+o+zespole+interdyscyplinarnym&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUyBggAEEUYOTIHCAEQIRigATIHCAIQIRigAdIBCjI0ODU3ajBqMTWoAgiwAgHxBSpaNdxsi18Q&sourceid=chrome&ie=UTF-8&mstk=AUtExfCHyL_BdWnNmLBN4acCOosdH2zQ-DswnpqUM7v6kL1iq-aBeIqf6LEiNdCp0E6hmO-X56ZHGq9rQQIJcii-h2F0O6sqwYDeFUYwFhrEaSb_XeE7pamFy6sKs3ZIvbNVokA&csui=3&ved=2ahUKEwj3xJCF0rCSAxWzS_EDHQVcMIoQgK4QegQIAxAH
https://www.google.com/search?q=grup+diagnostyczno-pomocowych&oq=informacje+o+zespole+interdyscyplinarnym&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUyBggAEEUYOTIHCAEQIRigATIHCAIQIRigAdIBCjI0ODU3ajBqMTWoAgiwAgHxBSpaNdxsi18Q&sourceid=chrome&ie=UTF-8&mstk=AUtExfCHyL_BdWnNmLBN4acCOosdH2zQ-DswnpqUM7v6kL1iq-aBeIqf6LEiNdCp0E6hmO-X56ZHGq9rQQIJcii-h2F0O6sqwYDeFUYwFhrEaSb_XeE7pamFy6sKs3ZIvbNVokA&csui=3&ved=2ahUKEwj3xJCF0rCSAxWzS_EDHQVcMIoQgK4QegQIAxAJ
https://www.google.com/search?q=grup+diagnostyczno-pomocowych&oq=informacje+o+zespole+interdyscyplinarnym&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUyBggAEEUYOTIHCAEQIRigATIHCAIQIRigAdIBCjI0ODU3ajBqMTWoAgiwAgHxBSpaNdxsi18Q&sourceid=chrome&ie=UTF-8&mstk=AUtExfCHyL_BdWnNmLBN4acCOosdH2zQ-DswnpqUM7v6kL1iq-aBeIqf6LEiNdCp0E6hmO-X56ZHGq9rQQIJcii-h2F0O6sqwYDeFUYwFhrEaSb_XeE7pamFy6sKs3ZIvbNVokA&csui=3&ved=2ahUKEwj3xJCF0rCSAxWzS_EDHQVcMIoQgK4QegQIAxAJ


Zakres oferowanej pomocy:
• 	wsparcie psychologiczne i terapeutyczne
• 	pomoc osobom z problemem alkoholo-

wym i innymi uzależnieniami
• 	wsparcie dla rodzin i osób współuzależ-

nionych
• 	pomoc dzieciom i młodzieży z trudno-

ściami emocjonalnymi, wychowawczymi 
i szkolnymi

• 	poradnictwo dla rodziców
• 	pomoc w sytuacjach przemocy domowej
• 	informacje o możliwościach dalszego 

leczenia i pomocy
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Gdzie i kiedy?

Punkt Informacyjno-Konsultacyjny pod nazwą 
Mińskie Centrum Profilaktyki 

ul. Juliana Tuwima 1, Mińsk Mazowiecki 
(półpiętro budynku Zarządu Gospodarki Komunalnej)

Pomoc jest bezpłatna, poufna i dostępna dla mieszkańców Mińska Mazowieckiego.

	 KULTURA

29 grudnia mieliśmy ogromną 
przyjemność gościć Elizę Kąc-

ką – jedną z  najciekawszych autorek 
współczesnej literatury polskiej, lau-
reatkę Nagrody Literackiej Nike 2025! 
Spotkanie z autorką to nagroda zdoby-
ta przez naszą bibliotekę w  konkursie 
organizowanym przez Noc Bibliotek.
Rozmowa, poprowadzona przez Ja-
godę Wawrzeńczak, koncentrowała 
się wokół książki „Wczoraj byłaś zła na 
zielono” – poruszającej, odważnej i nie-
zwykle precyzyjnej literacko prozy au-
tobiograficznej. Autorka opowiadała 
o podwójnym doświadczeniu odmien-
ności, nieprzystawalności do społecz-
nych ram, a  także o  mozolnym, lecz 
pięknym budowaniu relacji – z  innymi 
i z samą sobą. 

Laureatka Nagrody 
Nike 2025 w mińskiej bibliotece

Na zakończenie spotkania nie zabra-
kło również okazji do zakupu książek 
i zdobycia autografu. Było to wspaniałe 

zakończenie roku pełnego literackich 
poruszeń, inspirujących wydarzeń i  re-
fleksyjnych rozmów.

Tegoroczne ferie zimowe w  Miej-
skiej Bibliotece Publicznej upłynęły 

pod znakiem prehistorycznych przy-
gód i  pełne były zabawy, nauki oraz 
twórczych zajęć. Już od pierwszych 

Dinozaurowe Ferie
dni dinozaury „grasowały” w  Oddziale 
dla Dzieci podczas Klubiku „Książkowy 
Wtorek”, podczas którego dzieci bra-
ły udział w  poszukiwaniach prehisto-
rycznych stworów, wspólnym czyta-

niu „Diplodoka”, zabawach z  kolorową 
chustą oraz pracach plastycznych.
Szczególnym wydarzeniem była mię-
dzypokoleniowa uroczystość z  okazji 
Dnia Babci i Dziadka. Dzięki inicjatywie 

Godziny otwarcia: 
poniedziałek: 8.00–19.00 

wtorek–czwartek: 8.00–18.00 
piątek: 8.00–15.30

Kontakt
tel. (25) 758 02 51, 52 

e-mail: mkrpa@umminskmaz.pl

NR 1 / 2026 / STYCZEŃ-LUTY 



Rady Seniorów w  Mińsku Mazowiec-
kim najmłodsi czytelnicy mogli wysłu-
chać głośnego czytania książek, recy-
tacji wierszy, piosenek oraz wziąć udział 
w rozmowach i zabawach, które ogrza-
ły serca wszystkich uczestników w ten 
mroźny, styczniowy dzień.
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Podczas ferii nie zabrakło także działań 
artystycznych i  edukacyjnych. Odbyły 
się inspirujące warsztaty bookartowe 
poprowadzone przez Elżbietę Gawron 
oraz warsztaty rysunku prowadzone 
przez Oleksandrę Zhukovą. Wielkie 
emocje wzbudził spektakl Teatru Kur-

tynka „O kurczaki… Dinozaury!”, a sean-
se w kinie sferycznym przeniosły dzieci 
w fascynujący świat prehistorii.
Ogromnym zainteresowaniem cieszyły 
się również warsztaty archeologiczne 
prowadzone przez Monikę Radzikow-
ską, autorkę książki „Ewolucja, czyli wy-
cieczki do dalekich krewnych”. Uczest-
nicy poznali tajemnice dziejów Ziemi, 
uczyli się jak rozpalano ogień w  daw-
nych czasach, a na zakończenie wyko-
nali własne skamieliny. Dopełnieniem 
ferii były planszówki w Gralni, spotkanie 
Klubu Książki Młodzieżowej „Książkowa 
Drużyna”, seans Kinoteki „Retro Brzdąc” 
oraz finałowy Dinozaurowy Bal Karna-
wałowy z DJ-em Tomaszem Kowarą.
Zajęcia zostały zorganizowane w  ra-
mach wykonywania zadań Miasta 
Mińsk Mazowiecki określonych w Miej-
skim Programie Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 
2026–2039.

Kolumbia – kraj kolorów, kontrastów 
i zachwycającej przyrody

18 grudnia 2025 Jagoda Wawrzeńczak i  Gosia 
Sendek zabrały nas w podróż po Kolumbii swo-

imi własnymi ścieżkami. Odwiedziliśmy zieloną Dolinę 
Cocory z majestatycznymi palmami woskowymi, zwie-
dziliśmy plantację kawy, zajrzeliśmy na wybrzeże Pacy-
fiku i Karaibów, wędrowaliśmy po górach, spacerowa-
liśmy po plażach, a także wybraliśmy się na wycieczkę 
na pustynię. Była to opowieść o cudownej kolumbijskiej 
przyrodzie – pełnej kolorów i  dźwięków. Nie zabrakło 
informacji praktycznych na temat wyprawy do Ame-
ryki Południowej – dowiedzieliśmy się jakimi środkami 

https://www.facebook.com/jagoda.wawrzenczak?__cft__%5b0%5d=AZawOwPIZ5kF0ejZQb5pqVaFvKRgNXRSmjtvQfDDoYxIUlmIt1RK7GSZPZI4vyZB2xL_q-KqcK9k-JTdza9fLt3bqoZVdOQX_mjZsVm3zZ73SB9hmfsywB-d81usAJvzn9CKSYfdU4TV6IWseuo6PDEU&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/gosia.sendek?__cft__%5b0%5d=AZawOwPIZ5kF0ejZQb5pqVaFvKRgNXRSmjtvQfDDoYxIUlmIt1RK7GSZPZI4vyZB2xL_q-KqcK9k-JTdza9fLt3bqoZVdOQX_mjZsVm3zZ73SB9hmfsywB-d81usAJvzn9CKSYfdU4TV6IWseuo6PDEU&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/gosia.sendek?__cft__%5b0%5d=AZawOwPIZ5kF0ejZQb5pqVaFvKRgNXRSmjtvQfDDoYxIUlmIt1RK7GSZPZI4vyZB2xL_q-KqcK9k-JTdza9fLt3bqoZVdOQX_mjZsVm3zZ73SB9hmfsywB-d81usAJvzn9CKSYfdU4TV6IWseuo6PDEU&__tn__=-%5dK-R
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Wystawa 
„Matki Europy”
Wystawa „Matki Europy” jest zapisem dokonań kobiet, 

dla których wartościami nadrzędnymi były solidar-
ność, demokracja, sprawiedliwość i wolność. Sprowadzenie 
tej ekspozycji do naszego miasta było możliwe dzięki współ-
pracy Punktu Europe Direct Minsk Mazowiecki z Fundacją 
Geremka, Polską Fundacją im. Roberta Schumana i naszą 
biblioteką.

12 grudnia odbył się wernisaż, podczas którego Łukasz Kraw-
czyński, dyrektor programowy Fundacji Geremka, opowie-
dział o  bohaterkach projektu „Matki Europy”, przybliżając 
sylwetki wybitnych kobiet, które współtworzyły europejską 
historię.  W drugiej części spotkania Eliza Trojanowska prze-
niosła nas w  świat lokalnych herstorii, przedstawiając miń-
szczanki, które miały ważny udział w kształtowaniu naszego 
miasta.
Dyrektor naszej biblioteki, otwierając wydarzenie podkreśliła, 
że data wernisażu nie jest przypadkowa, jest to przeddzień 
44. rocznicy wprowadzenia stanu wojennego. Na jednej 
z plansz przedstawiona została postać Anny Walentynowicz 
– symbolu solidarności, kobiety odważnej, niezłomnej, współ-
organizatorki strajku w stoczni Gdańskiej.

Bezdomność 
w książce 
i rzeczywistości
Grudzień to miesiąc, w którym szczególnie mocno odczu-

wamy kontrast między domowym ciepłem i spokojem, 
a  trudną codziennością osób zmagających się z  kryzysem 
bezdomności. Właśnie dlatego tak cenne było nasze spotka-
nie „Bezdomność w  książce i  rzeczywistości”, które odbyło 
się 9 grudnia.
Główną część wydarzenia stanowiło spotkanie autorskie 
z  Marcinem Halskim, autorem książki „Bezdomność all Inc-
lusive” (Wydawnictwo Książkowe “HM”). Historia Piotra G., na 
której oparto fabułę, pokazała, jak doświadczenia przemocy, 
uzależnienia i życia w skrajnym wykluczeniu mogą prowadzić 
do bezdomności – i jak niewiele czasem dzieli czyjąś tragedię 
od naszej codzienności.
W drugiej części spotkania do dyskusji dołączyli Agnieszka 
Sawka – kierownik Domu Dziennego Pobytu „Caritas” oraz 
Maciej Sotomski – dyrektor MOPS w Mińsku Mazowieckim. 
Rozmowę poprowadziła Katarzyna Pskiet, dbając o jej uważ-
ny, merytoryczny i pełen empatii przebieg.
Tego dnia swoją obecnością wsparł nas również Zupełnie 
Inny Świat, kwartalnik społeczno-kulturowy poświęcony 
m.in. tematom wykluczenia, biedy, bezdomności. Uczestnicy 
mogli na miejscu zakupić egzemplarze pisma i porozmawiać 
o podejmowanych w nim inicjatywach.

transportu się przemieszczać oraz co zrobić, aby  podróż 
była bezpieczna.
Opowieściom towarzyszył pokaz zdjęć, który jeszcze mocniej 
przeniósł nas w kolumbijską rzeczywistość.

Na koniec można było spróbować kolumbijskich przysma-
ków – bocadillo z  owoców gujawy, cukierków kokosowych 
oraz słonych przekąsek.

https://www.facebook.com/profile.php?id=100070331340279&__cft__%5b0%5d=AZYitUN5Hy9cjCpLEjHJW31y4o0F69wqEZlJ0G20fBCdZ-a6uVhWMOaxDERJYptLOqN8-TuNBZSO1l8_wiW5lvsIEisid22rbOF6KIUUbIm7nhVXo8B_Hhmi-z_ipqoLP_WWC-MoxcQy1rIfESgUeWKZ&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/fundacjageremka?__cft__%5b0%5d=AZYitUN5Hy9cjCpLEjHJW31y4o0F69wqEZlJ0G20fBCdZ-a6uVhWMOaxDERJYptLOqN8-TuNBZSO1l8_wiW5lvsIEisid22rbOF6KIUUbIm7nhVXo8B_Hhmi-z_ipqoLP_WWC-MoxcQy1rIfESgUeWKZ&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/fundacjageremka?__cft__%5b0%5d=AZYitUN5Hy9cjCpLEjHJW31y4o0F69wqEZlJ0G20fBCdZ-a6uVhWMOaxDERJYptLOqN8-TuNBZSO1l8_wiW5lvsIEisid22rbOF6KIUUbIm7nhVXo8B_Hhmi-z_ipqoLP_WWC-MoxcQy1rIfESgUeWKZ&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/FundacjaSchumana?__cft__%5b0%5d=AZYitUN5Hy9cjCpLEjHJW31y4o0F69wqEZlJ0G20fBCdZ-a6uVhWMOaxDERJYptLOqN8-TuNBZSO1l8_wiW5lvsIEisid22rbOF6KIUUbIm7nhVXo8B_Hhmi-z_ipqoLP_WWC-MoxcQy1rIfESgUeWKZ&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/events/1742873503074135/?__cft__%5b0%5d=AZYApf9AwC81i0q7p2-vYlHOjDMaZPNKvLNTcJVNSsCYn3-d5KIFabQLe8IxlvbQLuUQBND1oZq6fi6AGypw0Po4NFfrr0Tkr9BdhlivlTc306_sw3dzMP8SBkVWtAis-Y9_2_Z2eA9-vM63Uu_NF3rc&__tn__=-UK-R
https://www.facebook.com/marcin.halski.10?__cft__%5b0%5d=AZYApf9AwC81i0q7p2-vYlHOjDMaZPNKvLNTcJVNSsCYn3-d5KIFabQLe8IxlvbQLuUQBND1oZq6fi6AGypw0Po4NFfrr0Tkr9BdhlivlTc306_sw3dzMP8SBkVWtAis-Y9_2_Z2eA9-vM63Uu_NF3rc&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/WydawnictwoHM?__cft__%5b0%5d=AZYApf9AwC81i0q7p2-vYlHOjDMaZPNKvLNTcJVNSsCYn3-d5KIFabQLe8IxlvbQLuUQBND1oZq6fi6AGypw0Po4NFfrr0Tkr9BdhlivlTc306_sw3dzMP8SBkVWtAis-Y9_2_Z2eA9-vM63Uu_NF3rc&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/katarzyna.pskiet?__cft__%5b0%5d=AZYApf9AwC81i0q7p2-vYlHOjDMaZPNKvLNTcJVNSsCYn3-d5KIFabQLe8IxlvbQLuUQBND1oZq6fi6AGypw0Po4NFfrr0Tkr9BdhlivlTc306_sw3dzMP8SBkVWtAis-Y9_2_Z2eA9-vM63Uu_NF3rc&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/zupelnieinnyswiat?__cft__%5b0%5d=AZYApf9AwC81i0q7p2-vYlHOjDMaZPNKvLNTcJVNSsCYn3-d5KIFabQLe8IxlvbQLuUQBND1oZq6fi6AGypw0Po4NFfrr0Tkr9BdhlivlTc306_sw3dzMP8SBkVWtAis-Y9_2_Z2eA9-vM63Uu_NF3rc&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/zupelnieinnyswiat?__cft__%5b0%5d=AZYApf9AwC81i0q7p2-vYlHOjDMaZPNKvLNTcJVNSsCYn3-d5KIFabQLe8IxlvbQLuUQBND1oZq6fi6AGypw0Po4NFfrr0Tkr9BdhlivlTc306_sw3dzMP8SBkVWtAis-Y9_2_Z2eA9-vM63Uu_NF3rc&__tn__=-%5dK-R
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Spotkanie karnawałowe 
z Małgorzatą Buttittą

29 stycznia wraz z Małgorzatą Buttittą odbyliśmy podróż w czasie – do 
XIX-wiecznego Mazowsza, codziennego życia jego mieszkańców oraz 

świata kobiet, obyczajów i lokalnych tradycji. 
Bohaterką opowieści była Marcjanna z  Jawornickich Oborska, związana 
z miejscowością Proszew niedaleko Mińska Mazowieckiego. Jej losy stały się 
punktem wyjścia do rozmowy o  historii zakorzenionej w  konkretnych miej-
scach i osobistych doświadczeniach. Szczególne poruszenie wzbudziły archi-
walne przepisy Marcjanny – autentyczne zapiski, które pozwoliły zajrzeć do 
XIX-wiecznej kuchni. 

Po więcej informacji zajrzyjcie na profil FB p. Małgorzaty: Marcjanna 1825 - 
Towarzystwo Smakoszy im. Marcjanny Oborskiej.
Rozmowę poprowadziła Ewa Migdalska.
A ponieważ było to spotkanie wokół kuchni, nikt nie wyszedł z niego głodny – 
po rozmowie czekał na uczestników karnawałowy poczęstunek.

Biblioteka poleca:

DLA DZIECI I MŁODZIEŻY:

DLA DOROSŁYCH:

Maggie Haberman,
Iluzjonista. 
Jak Donald Trump 
zmienił Amerykę., 
Wydanie I., 
Warszawa: 
Port, 2025

FILM DVD:

Tina Vallès,
Pamięć drzewa,
Wydanie I,
Kraków,
Wydawnictwo Znak, 
2026

Hélène Delforge, 
Babcia i dziadek, 
Wydanie I,
Skórzewo,
Media Rodzina, 
2026

Susana Osorio-
-Mrożek,
Apteka 
pod Paprociami,
Wydanie I,
Kraków,
Wydawnictwo 
Literackie, 
2025

Tajemnica 
Henriego Picka,
[Warszawa],
Aurora Films, 
[2025]

Spotkanie autorskie 
z Wojciechem 
Chmielarzem

Wojciech Chmielarz, jeden z  najlepszych współczesnych autorów kry-
minałów w Polsce, pojawił się na naszej scenie 15 stycznia. Pisarz, któ-

rego nie musieliśmy przedstawiać, ale jednak to zrobiliśmy, bo przecież sam 
by się nie pochwalił, a  jest czym! Dziesięć nominacji do Nagrody Wielkiego 
Kalibru, którą otrzymał za książkę „Przyjęcie”, jak również za „Żmijowisko” - ze-
kranizowane i wyróżnione nagrodą Złoty Pocisk. Laureat Grand Prix Festiwalu 
Kryminalna Warszawa za powieść „Dług honorowy” i  Nagrody Kryminalnej 

https://www.facebook.com/marcjanna1825?__cft__%5b0%5d=AZaGK6bfCAmYmUAE4OZZx2BMGKTwKvTd5AoOoS9LHAn8cTEhxIOoh-7dz1Os8zKX8Bqn3fDtQQx56TNTgFLSXdbIuDQG12lhW9mZObmxL1dCjeyBygyBvuMoFHM_jKmscvn0O-zaaZeit3mvdGcy8higes6rsFYCSUuZmGNDBWcTaA-nMJYjK8gfGtqKPbO1gnA&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/marcjanna1825?__cft__%5b0%5d=AZaGK6bfCAmYmUAE4OZZx2BMGKTwKvTd5AoOoS9LHAn8cTEhxIOoh-7dz1Os8zKX8Bqn3fDtQQx56TNTgFLSXdbIuDQG12lhW9mZObmxL1dCjeyBygyBvuMoFHM_jKmscvn0O-zaaZeit3mvdGcy8higes6rsFYCSUuZmGNDBWcTaA-nMJYjK8gfGtqKPbO1gnA&__tn__=-%5dK-R


24 uczestniczki, 4 spotkania, 
12 godzin tworzenia, 
ponad 60 obrazów

mat. MBP w Mińsku Mazowieckim

Piły dla Najlepszej Polskiej Miejskiej 
Powieści Kryminalnej za powieść 
„Długa noc”... i wielu innych wyróż-
nień i nagród, ale dla nas Wojciech 
Chmielarz to przede wszystkim 
uwielbiany przez naszych czytel-
ników autor, o  czym świadczy tak 
liczna frekwencja na spotkaniu!
Na scenie nie był sam, bo w rewe-
lacyjnym towarzystwie prowadzą-
cej spotkanie Aleksandry Pakieły 
- polonistki, absolwentki Polskiej 
Szkoły Reportażu, felietonistki, au-
torki książki „Oto ciało moje”.
Fantastyczna energia, płynąca od 
tych dwojga ludzi i  ich cudowna 
integracja z publicznością sprawiły, 
że na długo nie zapomnimy tego 
wieczoru.
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9 stycznia odbył się wernisaż prac uczestniczek mińskie-
go Klubu Kobiet. Był to wieczór pełen sztuki, emocji i in-

spirujących rozmów.

Przez cały styczeń można było podziwiać prace powstałe 
w  2025 roku podczas cyklu twórczych spotkań opartych 
na arteterapii – jednej z  najskuteczniejszych metod samo-

pomocy i radzenia sobie ze stre-
sem. Każde spotkanie miało inny 
temat i charakter twórczy. Wśród 
motywów przewodnich znalazły 
się martwa natura, kubizm, „dom 
dla marzeń” oraz drzewo – sym-
bol wzrostu, siły i zakorzenienia.

Prezentowane dzieła są wyra-
zem emocji, refleksji i wzajemne-
go wsparcia, a  także dowodem 
na to, jak ważną przestrzenią dla 
kobiet stał się Klub Kobiet – pro-
jekt zainicjowany i koordynowa-
ny przez Oleksandrę Zhukovą. 

Wydarzenia w ramach Klubu Ko-
biet były dofinansowane przez 
Ukraiński Dom.
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W dzikim winie
Artur Gotz to wokalista, aktor i autor projektów muzycz-

nych, znany z umiejętnego łączenia poezji z nowocze-
sną formą muzyczną. W swojej twórczości często sięga po 
repertuar wybitnych polskich artystów, reinterpretując go 
w odważny sposób. 

Artysta wystąpił w MDK 10 grudnia. Koncert „W dzikie wino 
zaplątani” był celebracją jego siódmego albumu, a  jedno-
cześnie hołdem złożonym Markowi Grechucie w 80. roczni-
cę urodzin i 20. rocznicę śmierci.
Gotz zaproponował współczesną interpretację klasyki, jed-
nocześnie zachowując ogromny szacunek dla oryginałów. 
Nowe aranżacje – momentami minimalistyczne, innym ra-
zem intensywne – wydobywały z tekstów Grechuty aktual-
ność i uniwersalność.
Publiczność usłyszała zarówno nieśmiertelne przeboje, ta-
kie jak „Nie dokazuj”, „Będziesz moją panią”, „Ocalić od za-
pomnienia” czy „W dzikie wino zaplątani”, jak i rzadziej wy-
konywane utwory. Szczególnie wyraźnie brzmiała warstwa 
literacka – słowo było tu równie ważne jak dźwięk, a  mo-
mentami wręcz prowadziło narrację koncertu.
Artur Gotz prowadził publiczność przez ten repertuar z dużą 
swobodą i autentycznością. Między utworami dzielił się re-
fleksjami, anegdotami i osobistym stosunkiem do twórczo-
ści Grechuty. 

Ferie w Pałacu
Tegoroczne Ferie w Pałacu upłynęły dzieciom niezwy-

kle aktywnie i  twórczo. Każdy dzień przynosił nowe 
wyzwania, role do odegrania i doświadczenia, które łączy-
ły naukę z doskonałą zabawą.
Podczas poniedziałkowych zajęć „Skryba, zapisując sło-
wa” uczestnicy wyruszyli w  podróż przez historię pisma 
– od glinianych tabliczek po druk. Dzieci samodzielnie 
zapisywały imiona pismem klinowym, szyfrowały wiado-
mości runami, pisały listy gęsim piórem i poznawały różne 
techniki zapisu. Każdy wrócił do domu z  własnoręcznie 
wykonanymi pamiątkami, w tym zapieczętowanym listem 
dla rodziców.
We wtorek, jako artyści renesansu, mali twórcy pozna-
wali dawne techniki malarskie i rysunkowe, pracowali na 
płótnie, mokrym tynku i tworzyli mozaiki. Zajęcia rozbu-
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stanowisk archeologicznych przy użyciu Lidaru sprawiły, 
że nauka historii nabrała przygodowego charakteru.
Ferie zakończyły się w  piątek spotkaniem z  technologią 
w roli pilota. Dzieci poznawały działanie fal radiowych, al-
fabet Morse’a, sterowały modelami RC, brały udział w bi-
twie czołgów i uczyły się obsługi dronów.
Był to tydzień pełen odkryć, kreatywności i radości.

dzały wyobraźnię i pozwalały dzieciom zabrać do domu 
własne dzieła.
Środa należała do inżynierów. Budowa mostów z zapałek, 
projektowanie linii kolejowej, konstruowanie obwodów 
elektrycznych i odtwarzanie najstarszej baterii świata za-
mieniły salę w prawdziwe centrum wynalazków.
W czwartek dzieci wcieliły się w archeologów, odkrywa-
jąc tajemnice przeszłości. Praca w wykopie, rekonstrukcja 
ceramiki, tworzenie gipsowych odlewów i  poszukiwania 

Fiesta na cześć Wilkonia
Wystawa „Fiesta, fiesta, fiesta, czyli tort dla Józefa Wil-

konia” Kaliny Kurczewskiej-Zagańczyk, której wernisaż 
miał miejsce 30 stycznia od pierwszych chwil wprowadza 
w atmosferę radości i swobodnej zabawy. To opowieść o ce-
lebracji życia, prowadzona językiem koloru, formy i wyobraź-
ni charakterystycznej dla twórczości Wilkonia.
Na ekspozycji zaprezentowano malarstwo, szkice, cerami-
kę oraz tkaninę unikatową. Motywem przewodnim są ryby 
i fantastyczne stworzenia morskie, ukazane w intensywnych, 
nasyconych barwach, które przywołują dziecięcą beztroskę 
i  energię nieskrępowanej kreacji. Prace emanują lekkością, 
humorem i spontanicznością, jednocześnie zachowując wy-
soki kunszt artystyczny.
Centralnym punktem wystawy jest imponująca, wielkoforma-
towa tkanina w formie tortu, uszyta z ręcznie malowanych frag-
mentów materiału. Ten symboliczny obiekt staje się wizualnym 
sercem ekspozycji – znakiem świętowania i hołdem złożonym 

Józefowi Wilkoniowi, mistrzowi ilustracji, który od dekad z nie-
zwykłą wrażliwością i wyobraźnią portretuje świat zwierząt.

Kompozycja
Najnowsze przedstawienie mińskiego Teatru po Godzinach, 

które mogliśmy zobaczyć 10 stycznia, zdecydowanie wy-
myka się klasycznym ramom spektaklu scenicznego. Twórcy 
świadomie zrezygnowali z fabuły, bohaterów i teatralnej fikcji, 

proponując widzom doświadczenie oparte nie na opowiada-
niu historii, lecz na uważnej obecności i kontemplacji.
Spektakl odcina się od mechanizmów znanych z  internetu 
i  mediów społecznościowych, które nieustannie tworzą sy-
mulacje rzeczywistości. Zamiast kolejnej narracyjnej iluzji 
artyści zapraszają publiczność do spotkania z tym, co realne 
– z  ciałem, ruchem, dźwiękiem i  ciszą. To teatr skupiony na 
„tu i teraz”, wymagający od widza otwartości i gotowości do 
osobistej interpretacji.
Na scenie wystąpili: Alicja Adamarek, Paulina Dobosz, Hubert 
Nejman, Natalia Musiał, Anna Obszarna, Maria Padzik, Mate-
usz Stefanowicz oraz Diana Wąntruch. Ich działania scenicz-
ne tworzyły wspólną, zespołową kreację, w której każdy gest 
i obecność miały znaczenie, mimo braku klasycznej narracji.
Za pomysł, reżyserię i scenografię odpowiadał Andrzej Papis, 
a scenariusz powstał w ramach pracy zespołowej. Asystentką 
reżysera była Natalia Musiał. To propozycja dla widzów poszu-
kujących w teatrze nie opowieści, lecz doświadczenia – sku-
pionego, wymagającego i poruszającego w swojej prostocie.
Spektakl można będzie jeszcze obejrzeć 14 lutego o  godz. 
18.00 i 19.30.
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MDK dla najmłodszych widzów
Dwa spektakle dla najmłodszych zaprosiły dzieci do świata 

wyobraźni, humoru i ważnych emocji – każdy w zupełnie 
inny, ale równie angażujący sposób.
„Zagubiony prezent” - propozycja Teatru Fuzja 14 grudnia 
wprowadziła widzów w świąteczny klimat pełen niespodzia-
nek. Przygotowania do Bożego Narodzenia nabrały tu nie-
oczekiwanego wymiaru, bo okazało się, że nie tylko zwierzęta 
potrafią mówić ludzkim głosem. Na choince rozgorzały za-
bawne spory między bombkami, lampkami, kotem i  gwiaz-
dą, a równolegle gdzieś daleko w świat wyruszył zagubiony 
prezent. Jego pełna przygód podróż stała się opowieścią 
o marzeniu, by być komuś podarowanym, i o  tym, jak waż-
ne jest znalezienie swojego miejsca. Spektakl bawił, zaskaki-
wał i subtelnie wprowadzał dzieci w atmosferę świątecznej 
wspólnoty.
Z kolei Teatr Baza 18 stycznia zaprezentował spektakl „Pett-
son i Findus” - kameralną, ciepłą bajkę inspirowaną książkami 
Svena Nordqvista, opartą głównie na historii „Findus się wy-
prowadza”. Pełne humoru relacje między kotem Findusem 
a  Pettsonem szybko zdobyły sympatię publiczności. Opo-
wieść o porannych skokach po łóżku i marzeniu o własnym 
domku stopniowo odsłaniała głębszy sens – potrzebę blisko-
ści, bezpieczeństwa i przywiązania. Pojawienie się lisa wpro-
wadziło element napięcia, który tylko wzmocnił emocjonalny 
wydźwięk historii.
Oba spektakle, choć różne w formie i nastroju, pokazały dzie-
ciom, że teatr może być jednocześnie zabawą i przestrzenią 
do rozmowy o uczuciach, relacjach i marzeniach.

mat. MDK w Mińsku Mazowieckim

Targ „Kupieckie 
Mensko”
Jak co roku, tuż przed Bożym Narodzeniem, Muzeum  Zie-

mi Mińskiej zorganizowało Targ Bożonarodzeniowy „Ku-
pieckie Mensko”. 
Na pl. Stary Rynek zagościły stoiska lokalnych artystów, ręko-
dzielników i rzemieślników. Można było nabyć potrawy 
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regionalne i gwiazdkowe prezenty, zaopatrzyć się w muzeal-
ne publikacje i świąteczne pocztówki. 

W 1421 roku Jan z Gościańczyc otrzymał dla osady Mensko 
prawa gminy miejskiej oraz przywilej organizacji targów trzy 
razy do roku. MZM kultywuje tę tradycję, organizując każ-
dego roku trzy targi, a jednym z nich jest właśnie „Kupieckie 
Mensko”. 

Wystawa malarstwa 
Jacka Siudzińskiego
Między 8 a  29 stycznia 2026 roku 

w  Bibliotece Publicznej Miasta 
Stołecznego Warszawy przy ul. Koszy-
kowej 26/28 w Warszawie, można było 
oglądać obrazy Jacka Siudzińskiego ze 
zbiorów Muzeum Ziemi Mińskiej. 
Na ekspozycji pokazano trzynaście 
obrazów artysty. Mieszkający i  two-
rzący w  Mińsku Mazowieckim malarz, 
u  szczytu swej kariery gościł w  gale-
riach sztuki od Los Angeles po Brukselę. 
Jego prace znajdują się m. in. w  zbio-
rach Muzeum Narodowego w  Pozna-
niu, czy Muzeum Sztuki w Łodzi. Jednak 
największą kolekcją dzieł Jacka Siudziń-
skiego może się poszczycić Muzeum 
Ziemi Mińskiej w Mińsku Mazowieckim. 
Część tych bogatych zbiorów MZM za-

prezentowało na warszawskiej wysta-
wie.
W  twórczości Siudzińskiego najczę-
ściej występują kompozycje figura-
tywne, nierozerwalnie związane z jego 
wewnętrznymi przeżyciami. Często 
portretował bliskich, uwieczniając 
ich w  odrealnionych przestrzeniach. 
Jego twórczość jest nacechowana 
metafizyką, mówi o samotności i trud-
nych relacjach. Swoim obrazom nie 
nadawał tytułów, nie chcąc narzucać 
odbiorcom interpretacji. Zazwyczaj 
tworzył w  technice olejnej na wiel-
koformatowych płótnach. Chętnie 
eksperymentował z  materią, tworząc 
instalacje, płaskorzeźby, grafikę użytko-
wą i ceramikę.

„Czas 
przeszły 
dokonany” 
– wystawa 
fotografii

Od 14 stycznia do 1 marca 2026 r. 
w  Muzeum Ziemi Mińskiej przy 

ul.  Okrzei 16 można było oglądać wy-
stawę fotografii Anny Edyty Przybysz. 
Cykl zdjęć pt. „Czas przeszły dokona-
ny” to nostalgiczna podróż do miejsc, 
które znikają bezpowrotnie na naszych 
oczach. Najlepiej o  swoich pracach 
pisze sama autorka: „Prezentowany 
cykl zdjęć jest dla mnie emocjonalną 
wędrówką w  przeszłość. Sportreto-
wani ludzie, których spotykałam, czę-
sto dzielili się ze mną swoimi historia-
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lotów. Warto zapoznać się z  historią 
Stefana Gołasza, gdyż jest ona charak-
terystyczna dla całego pokolenia ludzi 
urodzonych przed II wojną światową, 
którzy walczyli za ojczyznę, a po wojnie 
musieli znaleźć swoje miejsce w nowej 
rzeczywistości. 

mi, zapadającymi głęboko w  pamięć. 
Domy – puste, zapomniane, czasem 
wyglądające jakby ktoś wyszedł tylko 
na chwilę, ale już nie wrócił, opowia-
dały mi bezgłośnie o życiu jakie w nich 
tętniło. Powstające w  nich kadry nie 
były w żaden sposób aranżowane, od-
zwierciedlają to co zastawałam, to co 
dom chciał mi o sobie opowiedzieć.”
Anna Edyta Przybysz to absolwentka 
Państwowej Wyższej Szkoły Filmowej, 
Telewizyjnej i Teatralnej im. L. Schillera 
w Łodzi, członkini Związku Polskich Ar-
tystów Fotografików oraz Union Natio-
nale des Arts Cultureles (UNAC). Foto-
grafią zajmuje się od 1993 roku, swoje 
zainteresowania kieruje na otaczający 
ją świat. 

Promocja książki 
„Stefan Gołasz – ułan, 
oficer, obywatel”
18 stycznia br. pomieszczenia MZM 

Dział 7 Pułku Ułanów Lubelskich 
wypełniły się po brzegi miłośnikami ka-
walerii i lokalnej historii, którzy przybyli na 
spotkanie z autorem najnowszej publikacji 
MZM - Przemysławem Fedorowiczem. 
Podczas spotkania autor opowiadał 
o procesie powstawania albumu i o jego 
bohaterze – Stefanie Gołaszu. Rozmowę 
poprowadziła Katarzyna Pskiet. 
„Stefan Gołasz – ułan, oficer, obywatel” 
to życiorys podporucznika 7 Pułku Uła-
nów Lubelskich opowiedziany przez 
pryzmat ogromnej kolekcji pamiątek, 
przekazanej przez jego rodzinę do Mu-
zeum Ziemi Mińskiej. W albumie znala-
zło się ponad 200 fotografii, związanych 
z 7 i 14 Pułkiem Ułanów oraz Szkołą Pod-
chorążych dla Podoficerów, prezentu-
jących nie tylko zagadnienia wojskowe, 
ale również dawną architekturę, modę 
i codzienność życia w II RP. W publika-
cji znalazły się listy, dokumenty, zdjęcia 
munduru, trofeów sportowych i  bibe-

mat. MZM w Mińsku Mazowieckim
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Wdniach 26–30 stycznia 2026 r. w  Miejskiej Szko-
le Artystycznej I  stopnia im. Konstantego Ryszarda 

Domagały w Mińsku Mazowieckim odbyły się „Ferie z kulturą” 
– pięciodniowe zajęcia twórcze dla dzieci w wieku 6–12 lat. 
Program realizowano codziennie w  godzinach 8.00–16.00, 
oferując łącznie 40 godzin aktywności artystycznych.
W  zajęciach uczestniczyło 16 dzieci, a  nad ich przebie-
giem czuwał zespół 7 prowadzących i 2 koordynatorów. 
Program obejmował warsztaty muzyczne, plastyczne, 
teatralne i taneczne, a także zajęcia kompozytorskie oraz 
origami, rozwijające kreatywność i sprawność manualną.
Tydzień zakończył się pokazem artystycznym dla rodzi-
ców, podczas którego zaprezentowano efekty wspólnej 
pracy. Każdy uczestnik otrzymał dyplom i  pamiątkowy 
upominek. Zadanie zostało dofinansowane ze środków 
Miasta Mińsk Mazowiecki.

mat. Fundacja „Lira“

Ferie z kulturą

Miejska Szkoła Artystyczna I  sto-
pnia w  Mińsku Mazowieckim, 

mieszcząca się przy ul. Jana Pawła II 
23, realizuje w  roku jubileuszowym 
cykl wydarzeń koncertowych i eduka-
cyjnych, odbywających się w sali kon-
certowej im. Piotra Skrzyneckiego.
Jednym z nich był świąteczny koncert 
„Kolędowanie z  tradycją”, podczas 

którego na jednej scenie wystąpiły 
trzy zespoły: orkiestra smyczkowa 
pod dyrekcją Zuzanny Gulewicz, or-
kiestra dęta prowadzona przez Pawła 
Szeląga oraz Miejska Orkiestra Ka-
meralna kierowana przez Wenante-
go Macieja Domagałę. W  koncercie 
wziął udział także chór szkoły przygo-
towany przez Tomasza Zalewskiego 

oraz uczniowie klas kameralistyki wo-
kalnej Justyny Kowynii i  Pawła Hrus-
zwickiego. Wydarzenie zakończyło 
kalendarz koncertowy roku 2025.
Początek sezonu artystycznego 2026 
poświęcony był przygotowaniom do 
IV Konkursu Muzyki Filmowej, które-
go pomysłodawczynią jest Jagoda 
Rymanowska. Prace nad konkursem 
realizowano w  krótkim, intensywnym 
okresie pomiędzy świętami a  feriami 
zimowymi. W  tym czasie powstały 
aranżacje muzyki filmowej, prezento-
wane następnie podczas przesłuchań 
konkursowych. Przygotowania i udział 
w konkursie były okazją do współpracy 
uczniów, nauczycieli oraz rodziców.
W  najbliższych miesiącach szkoła 
zaplanowała kolejne wydarzenia, 
w tym obchody Dnia Patrona (14 mar-
ca), dni otwarte dla kandydatów (23–
28 marca), rekrutację (22 i  27 kwiet-
nia) oraz finał jubileuszu „Czasofonia 
Muzyczna – Podróż przez 5 dekad”, 
który odbędzie się 11 czerwca.

mat. Anna Mazaj, MSA

Muzyczna współpraca 
w Miejskiej Szkole 
Artystycznej
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Wybór przedszkola to jedna z naj-
ważniejszych decyzji, jakie podej-

mujecie dla swojej rodziny. To moment, 
w którym powierzacie swój największy 
skarb w  nowe ręce, dlatego Miejskie 
Przedszkola w Mińsku Mazowieckim to 
znacznie więcej niż placówki edukacyj-
ne. To miejsca, w którym każde dziecko 
jest widziane, słyszane i  głęboko rozu-
miane, a  rodzic zyskuje bezcenny spo-
kój i partnera w wychowaniu.
W  świecie pełnym pośpiechu naszą 
siłą jest uważność na człowieka. Jako 
placówki miejskie z  dumą kładziemy 
ogromny nacisk na zdrowie psychiczne 
najmłodszych, realizując działania w ra-
mach  „Aliansu przeciw depresji”. Nasza 
kadra, wspierana przez psychologów 
i  logopedów, przeszła specjalistyczne 
szkolenia, by mądrze pracować z emo-
cjami dzieci, budując ich pewność sie-
bie i odporność. Troska ta idzie w parze 
z  nowoczesnością – w  naszych salach 

szych przedszkolach gwarantujemy 
posiłki najwyższej jakości w najniższej 
możliwej cenie. Dzięki własnym kuch-
niom i  ciągłym szkoleniom kulinarnym 
personelu, serwujemy zdrowe, zbi-
lansowane dania, które smakują jak 
u  mamy. To uczciwy układ: luksus do-
mowego, pysznego żywienia bez wy-
sokich opłat cateringowych.
Doskonale rozumiemy też realia pra-
cujących rodziców, dlatego naszym 
ogromnym atutem jest system dyżu-
rów wakacyjnych. Wiemy, że Wasza 
praca nie kończy się w czerwcu, dlate-
go zdejmujemy z Was ciężar martwie-
nia się o opiekę latem. Gdy Wy pracuje-
cie, Wasze dziecko spędza bezpieczny 
i  kreatywny czas pod okiem profesjo-
nalistów, zamiast nudzić się w domu. To 
stabilizacja i  ciągłość opieki przez cały 
rok, której na próżno szukać w wielu in-
nych miejscach.
Jesteśmy tu dla Was – dostępni od 
7:00 do 17:00, blisko Waszych domów, 
gotowi na dialog i  wsparcie. Zaufajcie 
naszemu doświadczeniu. Zapraszamy 
do składania wniosków na rok szkolny 
2026/2027 – stwórzmy wspólnie naj-
piękniejsze wspomnienia z dzieciństwa 
Waszych dzieci!

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

Nasze przedszkola
Drodzy Rodzice, podarujcie swo-
im dzieciom bezpieczny start i ra-
dosne dzieciństwo – wybierzcie 
Miejskie Przedszkola w Mińsku 
Mazowieckim na rok 2026/2027.

i  ogrodach nuda ustępuje miejsca pa-
sji. Dzieci uczą się logicznego myślenia 
poprzez „kodowanie na dywanie”, od-
krywają prawa fizyki podczas ekspery-
mentów „Mały Einstein”, a w ogrodach 
sensorycznych i  „błotnych kuchniach” 
poznają naturę wszystkimi zmysłami.
Dbamy nie tylko o umysły, ale i o zdro-
wie fizyczne Waszych pociech. W  na-
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19 grudnia 2025 r. w siedzibie Urzędu 
Miasta trzy nauczycielki odebrały 

z rąk burmistrza Marcina Jakubowskie-
go akty nadania stopnia awansu zawo-
dowego nauczyciela mianowanego.
Ten ważny etap w rozwoju zawodo-
wym osiągnęły: Marta Wołynek–Piotr-
kowicz z Przedszkola Miejskiego nr 6, 
Urszula Kielak-Bartnicka ze Szkoły Pod-
stawowej nr 6 i Marzena Kryczyk-Król 
ze Szkoły Podstawowej nr 6.
Uzyskanie stopnia nauczyciela miano-
wanego jest efektem spełnienia wy-
maganych kwalifikacji, odbycia stażu, 
uzyskania pozytywnej oceny dorobku 
zawodowego oraz zdania egzaminu 
przed komisją egzaminacyjną.

Serdecznie gratulujemy Paniom tego 
osiągnięcia. Życzymy dalszych sukce-
sów zawodowych, satysfakcji z wyko-

nywanej pracy oraz wielu inspirujących 
chwil w codziennej pracy z uczniami.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Nabory przeprowadzane są za pomocą systemu 
elektronicznego. Poszczególne aplikacje tj. do 
przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 
podstawowych oraz do szkół podstawowych po-
zwolą na zapoznanie się z ujednoliconą ofertą edu-

Rekrutacja do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych 
i I klas szkół podstawowych trwa od 2 marca 

od  godz. 8.00 do 13 marca do godz. 15.00
kacyjną poszczególnych placówek oraz umożliwią 
szybki dostęp do wyników rekrutacji. 

Szczegółowe informacje na stronie miasta w za-
kładce: Nasze miasto / Edukacja / Rekrutacja.

Gratulacje dla nauczycielek

9 stycznia 2026 r. w  Szkole Podsta-
wowej nr 2 w Mińsku Mazowieckim 

odbył się finał Międzyszkolnej Olim-
piady o  Zdrowiu Psychicznym. Wyda-
rzenie po raz pierwszy miało charakter 
międzyszkolny i zgromadziło reprezen-
tantów wszystkich miejskich szkół pod-
stawowych. Olimpiada została objęta 
honorowym patronatem Burmistrza 
Miasta Marcina Jakubowskiego i zorga-
nizowana w ramach Miejsko-Powiato-
wego Aliansu Przeciw Depresji.

Rozmawiać. Rozumieć. Wspierać. 
Finał Międzyszkolnej Olimpiady 
o Zdrowiu Psychicznym 
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W  pierwszym etapie uczniowie klas 
ósmych rozwiązywali test wiedzy z za-
kresu profilaktyki zdrowia psychiczne-
go, neuroróżnorodności, higieny cy-
frowej, wsparcia rówieśniczego, stresu 
i  empatii. Do finału zakwalifikowało się 
po dwóch uczniów z każdej szkoły pod-
stawowej. Ich zadaniem było przygo-
towanie dwuminutowego wystąpienia 
oratorskiego na wcześniej wylosowany 
temat. Wystąpienia finalistów były nie-
zwykle poruszające, szczere, refleksyjne, 
pełne emocji i  osobistych przemyśleń. 
Uczniowie mówili m.in. o  roli przyjaź-
ni w  trudnych momentach, o  tym, jak 
rozpoznać, że emocje nas przerastają, 
dlaczego warto rozmawiać z dorosłymi 
o  problemach czy jak wspierać osoby 
neuroróżnorodne.
W skład jury weszły: Katarzyna Łaziuk – 
Zastępca burmistrza, Bożena Macheta 
– kierowniczka Wydziału Oświaty, Han-
na Michalska – wieloletnia dyrektorka 
Poradni Psychologiczno-Pedagogicz-
nej oraz Katarzyna Trojanek – kierow-

niczka Mińskiego Punktu Europe Direct.
Laureatami olimpiady zostali:
I miejsce – Dominika Izowska (SP nr 4), 
II miejsce – Aleksander Kozłowski 
(SP nr 1),
III miejsce – Zuzanna Góras (Salezjań-
ska Szkoła Podstawowa).
Pozostali finaliści otrzymali wyróżnie-

nia. Wszyscy uczestnicy finału zostali 
nagrodzeni dzięki wsparciu lokalnych 
partnerów i sponsorów.
Organizatorem wydarzenia był Zespół 
Szkolno-Przedszkolny nr 1 w  Mińsku 
Mazowieckim.

mat. Anna Klik, ZSP 1

Aktywna młodzież 
z „Pięknej” 

Uczniowie Liceum Ogólnokształcą-
cego im. Polskiej Macierzy Szkolnej 

angażują się w  realizację autorskich 
projektów społecznych. Motywowani 
sukcesami poprzednich roczników oraz 
chęcią zdobycia sprawczości i kompe-
tencji w  zarządzaniu projektami, lice-
aliści podejmują działania w obszarach 
kluczowych dla siebie i  najbliższego 
otoczenia.

Poznajcie ich projekty:
Sztuczna Codzienność – inicjatywa 
edukacyjna przybliżająca wpływ sztucz-
nej inteligencji na życie codzienne. 
Zespół planuje sondę uliczną w  War-
szawie oraz spotkania z uczniami szkół 
podstawowych w powiecie mińskim.
RecoverED – projekt poświęcony pro-
blematyce zaburzeń odżywiania (ED). 
Tworzy przestrzeń do otwartej rozmo-
wy o  procesie zdrowienia (recovery) 

poprzez spotkania z osobami, które do-
świadczyły tych trudności lub zawodo-
wo wspierają chorych.
Forever Young – akcja nastawiona na 
pomoc mińskim seniorom w  bieżą-
cych obowiązkach domowych. Projekt 
ma na celu budowanie trwałych relacji 
międzypokoleniowych (kontakt dla za-
interesowanych: 692 087 170).
AntyAlko – kampania promująca abs-
tynencję i  uświadamiająca zagrożenia 
wynikające z  nadużywania alkoholu. 
Zespół dociera do odbiorców poprzez 
edukacyjne i  satyryczne materiały wi-
deo publikowane na platformie TikTok 
(@anty_alko).
Historia w Czerwonej Szmince – inicja-
tywa przywracająca pamięć o  wybit-
nych kobietach, których rola w dziejach 
była pomijana. Autorki przedstawiają 
historię z  nowej perspektywy, promu-
jąc kobiecy wkład w rozwój świata.

#NaCoDzień – program wspierający 
młodych ludzi wchodzących w  doro-
słość. Poprzez warsztaty i  materiały 
edukacyjne zespół uczy praktycznych 
umiejętności, takich jak zarządzanie fi-
nansami czy planowanie przyszłości.
Play2Connect – inicjatywa dbająca 
o  zdrowie psychiczne osób w  wieku 
12–19 lat. Projekt przeciwdziała izolacji 
społecznej i  nadmiernemu korzysta-
niu z  technologii poprzez organizację 
wspólnych gier zespołowych i zajęć ru-
chowych.
Uva Societae – platforma dialogu na 
tematy społeczne i polityczne. Po prze-
prowadzeniu ankiet wśród rówieśników 
zespół przygotowuje cykl debat po-
święconych imigracji, prawu do aborcji 
oraz prawom par jednopłciowych, sta-
wiając na rzetelną komunikację ponad 
podziałami.
Aktywność uczniów „Pięknej” pokazuje, 
że mińska młodzież potrafi nie tylko do-
strzegać lokalne i  globalne problemy, 
ale przede wszystkim realnie i  samo-
dzielnie na nie odpowiadać.

mat. LO im. Polskiej Macierzy Szkolnej
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szy z  inicjatywy Mazowieckiej Kurator 
Oświaty pani Wioletty Krzyżanowskiej 
szkołom „za tworzenie przestrzeni, 
w  której każdy młody człowiek jest 
dostrzeżony, wysłuchany i  wspierany, 
miejsca, w  którym rozwija się wrażli-
wość i szacunek, a fundamentem dzia-
łań jest środowisko pełen empatii i po-
szanowania praw dzieci i  młodzieży”. 
Wyróżnienie otrzymało 119 szkół z całe-
go Mazowsza, wśród nich dwie z Miń-
ska Mazowieckiego.
16 grudnia w  Mazowieckim Urzędzie 
Marszałkowskim w  Warszawie hono-
rowy tytuł odebrali przedstawiciele 
dwóch mińskich nagrodzonych szkół 
– psycholożka Anna Klik oraz ósmokla-
sista Aleksander Kozłowski z  Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego nr 1 oraz wi-
cedyrektor Izabela Saganowska i  siód-
moklasista Kacper Michalik ze Szkoły 

społecznościom szkolnym tego piękne-
go osiągnięcia. 
„Szkoła czułości, bez obojętności” - 
to honorowe wyróżnienie przyznane 
w  tym roku szkolnym po raz pierw-

Małe rączki, wielkie czyny
Już po raz 14. Przedszkole Miejskie 

z  Oddziałem Specjalnym i  Oddzia-
łem Integracyjnym nr 4 im. Urszuli 
Smoczyńskiej w  Mińsku Mazowieckim 
zagrało radośnie z  Wielką Orkiestrą 
Świątecznej Pomocy! 
Przedszkolny hol  zamienił się w tętnią-
cy dobrem sztab. Każdy, kto nas odwie-
dził, mógł poczuć magię pomagania. 
Nasi darczyńcy otrzymywali nie tylko 
słynne czerwone naklejki. Dzieci wraz 
z nauczycielami uwolniły pokłady niesa-
mowitej kreatywności, tworząc unikal-
ne, ręcznie robione serduszka-błyskotki. 
Dzięki hojności przyjaciół przedszkola 
zebraliśmy aż 1045 zł za co serdecznie 
dziękujemy!
Dlaczego to robimy? Bo wierzymy, że 
empatii uczy się przez działanie. Przed-
szkolaki, które często same korzystają 
ze sprzętu zakupionego przez Orkie-
strę, wiedzą, jak wielką moc ma wspie-
ranie innych. Tę wrażliwość pielęgnuje-
my przez cały rok - z okazji Światowego 
Dnia Zwierząt organizujemy zbiórki dla 
schronisk i  wspieramy lokalne  funda-

cje dbające o czworonożnych przyja-
ciół. Budujemy też mosty pokoleniowe 
w ramach realizacji własnego projektu 
pt. ,,Łączymy pokolenia” - spotykamy się 
z  zaprzyjaźnionymi seniorami z  Dzien-

nego Domu Opieki Medycznej, zapra-
szając ich do wspólnej zabawy, warsz-
tatów i na nasze występy artystyczne. 

mat. PM nr 4

Szkoły czułości, bez obojętności

Dwie mińskie szkoły – „Dąbrówka” 
i  „papieska trójka” zostały wyróż-

nione prestiżowym tytułem „Szkoła 
czułości, bez obojętności”. Serdecznie 
gratulujemy dyrektorom, kadrze, całym 
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i uważności, dbać o dobrostan uczniów 
i  wspierać rozwijanie wrażliwości na 
potrzeby drugiego człowieka. Otrzy-
mane wyróżnienie to także motywacja 
do dalszego rozwoju w tworzeniu szkół 
kompetencji i relacji, w których czułość 
i  nieobojętność są fundamentem co-
dziennego funkcjonowania.

mat. Izabela Saganowska (SP 3)
 i Anna Klik (ZSP 1)

W  przypadku SP3 doceniono tradycję 
pomagania innym, którą szkoła realizu-
je, tworząc od lat koncert charytatyw-
ny „Trochę słońca”, a  także prowadząc 
Szkolny Klub Wolontariatu. Nagrodzono 
również wieloletnią współpracę „papie-
skiej trójki” z Uniwersytetem Trzeciego 
Wieku, systemowe rozwijanie talentów 
uczniowskich oraz efektywne wcielanie 
w życie idei edukacji włączającej. Zgło-
szenie przygotowały panie wicedyrek-
tor – Agnieszka Kożuchowska i  Izabela 
Saganowska, a film promujący działania 
szkoły nagrała Marta Woźnica – nauczy-
cielka edukacji wczesnoszkolnej.
Obie szkoły odbierają nagrodę jako 
potwierdzenie, że potrafią tworzyć 
bezpieczne i  przyjazne środowisko, 
budować klimat szkoły oparty na wza-
jemnej życzliwości, szacunku, empatii 

Podstawowej nr 3 im. Jana Pawła II. Na-
grodę wręczała kurator Wioletta Krzy-
żanowska oraz wiceminister resortu 
edukacji Paulina Piechna-Więckiewicz.
Do uzyskania wyróżnienia przez SP 2 
w  znacznym stopniu przyczyniło się 
uzasadnienie zgłoszenia, w  którym wi-
cedyrektor Malwina Sobkowicz przed-
stawiła codzienne działania wycho-
wawcze i  profilaktyczne realizowane 
w szkole, a także inicjatywy wzmacnia-
jące relacje oparte na uważności i od-
powiedzialności społecznej. Ważnym 
elementem zgłoszenia był również film 
ukazujący wartości, którymi kieruje się 
społeczność “Dąbrówki”. Materiał ten, 
udostępniany na stronie internetowej 
szkoły, został przygotowany przez panią 
Natalię Sochę, odpowiedzialną za jego 
reżyserię, nagranie oraz montaż.

	 SPORT

18 stycznia odbył się 9. Bieg dla Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy, który po raz kolejny połączył miłośników aktywności 

fizycznej i ludzi o wielkich sercach. Uczestnicy wzięli udział w biegu 
oraz marszu Nordic Walking na dystansie 5 km, pokazując, że poma-
ganie może iść w parze ze sportową pasją.
Wydarzeniu towarzyszyła również licytacja, która dodatkowo wspar-
ła cel WOŚP. Nie zabrakło sportowej rywalizacji i emocji na mecie. 

Bieg dla WOŚP 
– sport, radość 
i pomaganie razem

NR 1 / 2026 / STYCZEŃ-LUTY 
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wygrał duet Zanzibar Team (Maciej 
Nowak i  Daniel Smuga), wyprzedza-
jąc pary: Artur Chabrowski / Radosław 
Wróblewski oraz Emil Mistewicz / Prze-
mysław Hakiel. Czwarte miejsce zajęli 
Piotr Wojciechowski i Krzysztof Tomec-
ki.

Organizatorzy dziękują graczom i spon-
sorom za wielkie serca. 

Sportowe emocje i solidarność zdo-
minowały zawody, które odbyły się 

11 stycznia. Wydarzenie zorganizowane 
przez miński MOSiR oraz MMZ DART 
pokazało, że każde trafienie do tarczy 
może być symbolem wsparcia. Najważ-
niejszy był wspólny cel – zebrane fundu-
sze trafiły już do Natalii i jej rodziny.
Mimo charytatywnego charakteru, 
poziom sportowy był wysoki. Turniej 

W  klasyfikacji biegu pierwsze miejsce 
zajął Adam Wasilewski, drugie Maciej 
Mistewicz, a  trzecie Paweł Jackowicz. 
W  kategorii Nordic Walking zwyciężył 
Arkadiusz Zdanowicz, na drugim miej-
scu uplasował się Marcin Łobodowski, 
a trzecie miejsce zdobył Adam Kulik. 
Gratulujemy wszystkim uczestnikom 
i  dziękujemy za wspólne granie dla 
WOŚP – do zobaczenia na kolejnej edycji!

Charytatywny Debel 
DART

31 stycznia rozegrano pierwszy tur-
niej z cyklu MOSiR CUP. Do rywa-

lizacji stanęło aż 61 zawodników, co po-
twierdza niesłabnące zainteresowanie 
dartem w regionie. Zawody rozegrano 
w  dwóch turach, w  dynamicznym for-
macie BO5.

Triumfatorem turnieju został Michał Pi-
sarski z Celes Dart Team, który sięgnął 
po zwycięstwo i  popisał się również 
najszybszym legiem turnieju – zakoń-
czonym w  16. lotce. Drugie miejsce 
zajął Przemysław Hakiel, uznawany za 
najbardziej obiecującego zawodnika 
młodego pokolenia MMZ Dart, a trzecie 

69. Turniej Sizalowy MMZ DART
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party oraz animacje na basenie, któ-
re były doskonałą okazją do relaksu 
i  wspólnego świętowania zakończenia 
zimowego wypoczynku.
Uśmiechy uczestników i  pozytywne 
opinie rodziców są najlepszym dowo-
dem na to, że tegoroczne ferie były wy-
jątkowo udane.

czonych trenerów, uczestniczyli w  za-
jęciach motorycznych oraz meczach 
kontrolnych, zdobywając cenne do-
świadczenie sportowe i  integrując się 
w międzynarodowym otoczeniu.
W  programie ferii nie zabrakło atrakcji 
rekreacyjnych i  integracyjnych. Zorga-
nizowaliśmy nocowankę dla dziewcząt, 
pełną wspólnych zabaw, rozmów i kre-
atywnych aktywności. Dużą popular-
nością cieszył się Bal Karnawałowy dla 
dzieci, podczas którego kolorowe stro-
je, muzyka i  animacje stworzyły praw-
dziwie bajkową atmosferę.
Pojechaliśmy też na 2 wycieczki do 
Warszawy. Jedna z  nich obejmowała 
wizytę w  Jungle Academy oraz Domu 
Zagadek, druga natomiast przejazdy 
w A1 Karting i warsztaty w Manufaktu-
rze Cukierków. Ferie zwieńczyły pool 

– po emocjonującym deciderze i rzucie 
do środka z  Jakubem Bieleckim (Szer-
szenie Garwolin) – wywalczył Paweł 
„Gucio” Zgutka, legenda MMZ Dart.
W  statystykach turnieju odnotowano 
łącznie 10 maksów (180) – po dwa rzu-
cili Piotr Grz i Artur Witos. Najwyższym 
checkoutem (126) popisał się Przemy-
sław Hakiel.

Pierwszy turniej cyklu MOSiR CUP do-
starczył wielu sportowych emocji i  był 
znakomitym otwarciem całej serii.

Program tegorocznych ferii był niezwy-
kle różnorodny - od aktywności spor-

towych, przez wyjazdy i wycieczki, aż po 
wydarzenia integracyjne i rekreacyjne.
Zrealizowaliśmy dwa turnusy półkolonii 
– sportowych oraz piłkarskich. Uczest-
nicy brali udział w codziennych trenin-
gach, grach zespołowych i  zabawach 
ruchowych, rozwijając swoje umiejęt-
ności, kondycję i  sportowego ducha 
fair play. Dużym zainteresowaniem 
cieszył się również obóz sportów zimo-
wych w Białce Tatrzańskiej, gdzie dzieci 
i młodzież miały okazję doskonalić jazdę 
na nartach i  snowboardzie i  korzystać 
z górskiego powietrza.
Wyjątkowym wydarzeniem był obóz 
szkoleniowy Akademii Piłkarskiej MA-
ZOVIA MOSiR w  Side w  Turcji. Młodzi 
piłkarze trenowali pod okiem doświad-

Akcja Ferie z MOSiR



W Warszawskiej Olimpiadzie Mło-
dzieży 7-8 lutego 2026 r. uczest-

niczyło ponad 1200 zawodników i  za-
wodniczek z  54  klubów  zrzeszonych 
w  Warszawsko Mazowieckim Związku 
Judo.
UKS Judo KONTRA reprezentowało 
7  zawodników. Największy sukces od-
niósł Ivan Novyk, który wywalczył brą-
zowy medal w kategorii wagowej 90 kg 
juniorów młodszych.
Piąte miejsca w kategorii dzieci starszych 
zajęli Kamil Girndt i Dawid Świątek. Artur 
Girndt, Piotr Marczak, Marcin Biernac-
ki i  Maksymilian Macios zaznaczyli swój 
udział, tocząc zawzięte walki i zdobywa-
jąc jednocześnie cenne doświadczenie 
w bardzo wymagających zawodach.

mat. UKS Judo KONTRA
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ny, a  każdy mecz był walką o  cenne 
punkty. 

Współorganizatorami turnieju był MO-
SiR i MKS Mazovia, którzy od lat dbają 
o rozwój tenisa stołowego w regionie.
Przed nami jeszcze wiele emocjonu-
jących spotkań i  rozstrzygnięć – jedno 
jest pewne: mińska hala znów żyje teni-
sem stołowym.

wieckiego w Tenisie Stołowym. Wyda-
rzenie przyciągnęło 22 zawodników, 
którzy stanęli do rywalizacji o  zwycię-
stwo w turnieju oraz cenne punkty do 
klasyfikacji generalnej cyklu GP.

Od samego początku nie brakowało 
sportowych emocji, długich wymian 
i  zaciętych pojedynków. Zawodnicy 
prezentowali wysoki poziom technicz-

Grand Prix Mińska Mazowieckie-
go to cykl, który na stałe wpisał 

się w  kalendarz sportowych wydarzeń 
miasta, ciesząc się dużym zaintereso-
waniem zarówno uczestników, jak i  ki-
biców. Kolejne rundy mają kluczowe 
znaczenie dla końcowego układu tabeli, 
dlatego stawka spotkań jest wysoka.
17 stycznia w hali sportowej SP 3 odbyła 
się  3. runda Grand Prix Mińska Mazo-

3. runda Grand Prix Mińska 
Mazowieckiego w Tenisie Stołowym

mat. MOSiR w Mińsku Mazowieckim Sp. z o.o.

Brązowy 
medal

Sekcja dziecięca HKS 
Mińsk JETS w 2025 r.
Rok 2025 był bardzo intensywnym 

i owocnym czasem dla sekcji dzie-
cięcej HKS Mińsk JETS. Dzięki zaanga-
żowaniu drużyny seniorskiej, wsparciu 
Miasta Mińsk Mazowiecki oraz sponso-
rów do klubu dołączyło wielu nowych 

młodych zawodników, a  dzieci zostały 
wyposażone w  sprzęt i  nowe koszulki 
pod nazwą HKS JETSIKI.
Dzieci rozegrały swoje pierwsze mecze 
podczas „Hokejowej Fiesty”, a  następ-
nie aktywnie uczestniczyły w Hybrydo-



wej Lidze Hokeja — zarówno w Mińsku 
Mazowieckim, jak i  w  Lublinie oraz 
Białymstoku. Mimo że liga nie prowadzi 
klasyfikacji punktowej, każdy turniej był 
ważnym doświadczeniem sportowym 
i wychowawczym.

Zwieńczeniem roku był bardzo udany 
występ w  grudniowym turnieju w  Lu-
blinie — trzy zwycięstwa, remis i  tylko 
jedna porażka.

Sekcję prowadzą Siemion Sakowicz, 
Mateusz Zych oraz Roman Witwicki. 
Dziękujemy wszystkim za wsparcie i za-
angażowanie w rozwój hokeja dziecię-
cego w naszym mieście. A już w lutym 
kolejne turniejowe emocje — trzymajcie 
kciuki!

mat. HKS Mińsk JETS
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XXIV sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki 15 grudnia 2025 r.

1.	 Uchwała Nr XXIV.174.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie zmian w budżecie Miasta 
Mińsk Mazowiecki na rok 2025

2.	 Uchwała Nr XXIV.175.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Progno-
zy Finansowej Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 2025-2033

3.	 Uchwała Nr XXIV.176.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia wykazu wydatków, 
które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2025

4.	 Uchwała Nr XXIV.177.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od środków transportowych

5.	 Uchwała Nr XXIV.178.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia rocznego planu 
potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w 2026 roku w Mieście Mińsk Mazowiecki

6.	 Uchwała Nr XXIV.179.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finan-
sowej Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 2026 – 2033

Uchwały podjęte na sesjach Rady 
Miasta Mińsk Mazowiecki

NR 1 / 2026 / STYCZEŃ-LUTY 
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7.	 Uchwała Nr XXIV.180.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Miasta 
Mińsk Mazowiecki na rok 2026

8.	 Uchwała Nr XXIV.181.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości przy ul. Pięknej

9.	 Uchwała Nr XXIV.182.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości położonej w rejonie ul. Kołbielskiej

10.	 Uchwała Nr XXIV.183.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zasad 
przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycz-
nych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych

11.	 Uchwała Nr XXIV.184.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę w sprawie usta-
lenia strefy płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za postój pojazdów samochodowych, wprowadzenia opłat abo-
namentowych, zryczałtowanych i zerowej stawki opłaty dla niektórych użytkowników dróg oraz wysokości opłaty dodat-
kowej i określenia sposobu pobierania tych opłat

12.	 Uchwała Nr XXIV.185.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę w spra-
wie ustalenia regulaminu korzystania z parkingu działającego w systemie „Parkuj i Jedź” w mieście Mińsk Mazowiecki  
przy ul. gen. Kazimierza Sosnkowskiego

13.	 Uchwała Nr XXIV.186.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwa-
lenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Mińsk Mazowiecki

14.	 Uchwała Nr XXIV.187.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę w sprawie okre-
ślenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów

15.	 Uchwała Nr XXIV.188.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego 
planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kana-
lizacji Spółka z o.o. w Mińsku Mazowieckim na lata 2025 – 2028

16.	 Uchwała Nr XXIV.189.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zasad, 
trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe

17.	 Uchwała Nr XXIV.190.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia wysokości ekwi-
walentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych,

18.	 Uchwała Nr XXIV.191.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Pro-
gramu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Miasta Mińsk Mazowiecki 
na lata 2026-2029

19.	 Uchwała Nr XXIV.192.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia szczegółowych 
zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodku wsparcia Klub „Senior+” z siedzibą w Mińsku Mazowieckim

20.	Uchwała Nr XXIV.193.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę w sprawie utwo-
rzenia Młodzieżowej Rady Miasta Mińsk Mazowiecki oraz nadania jej Statutu

21.	 Uchwała Nr XXIV.194.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na dzia-
łalność Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 6 im. Henryka Sienkiewicza w Mińsku Mazowieckim

22.	Uchwała Nr XXIV.195.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy Rady Miasta 
Mińsk Mazowiecki na 2026 rok

23.	Uchwała Nr XXIV.196.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie planów pracy Komisji stałych 
Rady Miasta na 2026 rok

24.	Uchwała Nr XXIV.197.2025 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie planu pracy Komisji Rewizyj-
nej na 2026 rok

XXV sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki 14 stycznia 2026 r.

1.	 Uchwała Nr XXV.198.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie zmian w budżecie Miasta 
Mińsk Mazowiecki na rok 2026

2.	 Uchwała Nr XXV.199.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Progno-
zy Finansowej Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 2026 – 2033

3.	 Uchwała Nr XXV.200.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie wyznaczenia obszaru zde-
gradowanego i obszaru rewitalizacji miasta Mińsk Mazowiecki
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XXVI sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki 16 lutego 2026 r.

1. 	 Uchwała Nr XXVI.201.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 16 lutego 2026 r. w sprawie zmian w budżecie Miasta 
Mińsk Mazowiecki na rok 2026,

2. 	 Uchwała Nr XXVI.202.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 16 lutego 2026 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 2026-2033,

3. 	 Uchwała Nr XXVI.203.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 16 lutego 2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie okre-
ślenia przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie Miasta Mińsk Mazowiecki, których właścicielem lub zarzą-
dzającym jest Miasto Mińsk Mazowiecki, opłat oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków,

4. 	 Uchwała Nr XXVI.204.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 16 lutego 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstą-
pienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy gruntu na rzecz dotychczasowego dzierżawcy,

5. 	 Uchwała Nr XXVI.205.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 16 lutego 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządze-
nia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 2026-2035,

6. 	 Uchwała Nr XXVI.206.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 16 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia Programu osłono-
wego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 dla mieszkańców Miasta Mińsk Mazowiecki,

7. 	 Uchwała Nr XXVI.207.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 16 lutego 2026 r. w sprawie wskazania kandydata do 
tworzonej Rady Muzeum Ziemi Mińskiej w Mińsku Mazowieckim,

8. 	 Uchwała Nr XXVI.208.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 16 lutego 2026 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na dzia-
łalność Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki;

9. 	 Uchwała Nr XXVI.209.2026 Rady Miasta Mińsk Mazowiecki z dnia 16 lutego 2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustale-
nia zasad korzystania z niestrzeżonego parkingu miejskiego przy ul. Tadeusza Kościuszki zlokalizowanego na terenie niebę-
dącym drogą publiczną oraz wysokości opłat za parkowanie.
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